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inai és japán hadasztályokat 
söpörtelamegáradtSárga-folyó Százezrek vesztek 
szlovák helyzet a 

(SANGHAI.) (Reuter.) Amennyiben a 
befutó jelentések valónak bizonyulnak, 
ugy a Mennyei Birodalom Honan nevü 
tartományában olyan katasztrófa ját- 
szódik le, amelyhez foghatót az annak 
idején lejátszódott indiai földrengés óta 
még nem jegyzett fel a történelem. En- 
nek a szerncsétlenségnek tudvalevőleg 
több mint 100 ezer halálos áldozata volt, 
de ha az Exchange Telegraph legutolsó 
közlését majd tények is igazolják, akkor 
a Sárga Folyam áradása következtében 
fellépett halálozási szám még ezt az 
óriási tömeget is messze felülmulja. 
Emlitett hiradás ugyanis már eddig 
120 ezer halottról beszél, de tekintettel 
arra, hogy a tenger-zuhataggá dagadt 
viztömeget az állandó esőzések még 
egyre növelik, könyen elképzelhető a 
kétszerese is Ma nehéz lenne megálla- 
pitani, hogy ezért a borzalmas drámá- 
ért a szemben álló felek melyike fele- 
lős. A japán vagy a kinai hadvezető- 
ség-e? Inkább hihető azonban mégis az 
hogy az első gát felrobbantása kinai 
parancsra történt, mert ezt a védekezési 
módot a konfliktus kitörése óta Csang- 
Kai-Sek marsall már több izben emli- 
tette és amikor a katasztrófa történt, 
Honan tartomány azon részében tényleg 
nem tartózkodtak japán csapatok. Ezzel 
szemben elhihető az is, amit a kinai fő- 
hadiszállás emlit, tudniillik, hogy a 
Csungcsengi gátat japán kémek röpi- 
tették levegőbe, A vád elleni kézzel-láb- 
bal való védekezést mindkét fél a leg- 
energikusabban folytatja, ami érthető 
is, mert amelyikről a bünös intézkedés 
kiderül, örök időkre elveszitette létjo- 
gosultságát a katasztrófa miatt hallat- 
lanul felizgatott Kinában. A Csung- 
cseng és Kaifeng közötti részen ma már 
20 gátat tört át a folyam és nyolc kilo- 
méter szélességben rohan előra a ho- 
nani sikon, amelynek több mint három- 
ezer négyzetkilométer területét háborgó 
tóvá változtatta A veszélybe jutott te- 
rületen 3 millió ember vált hontalanná 
és amint a Daily Telegraph and Mor- 
ning Post tudósitója irja ezek a sze- 
rencsétlenek alig tudták puszta életü- 
ket megmenteni. A befutó jelentések a 
szerencsétlenségről egyébként a követ- 
kezők: 

(PEIPING.) (Reuter.) Honan tarto- 
mány teljes pusztulása már befejezett 
ténynek tekinthető, mert az elemi erő- 
vel előre zuduló tömeget a védőgátak 
egész sorozatával sem lehet megfékezni, 
A japán és kinai katonaság embertfeletti 
erővel küzd, hogy a pusztulást legalább 
addig késleltesse, amig a lakosság me- 

oda a rohanó hullámokban . világsajtó tükrében - biztosításáról beszélt - F 
nyol köztár 

nekülni tud. A főáradat 8 kilométer széles és a viztömegek valósággal a sziklatalajig lesodorták még a földet is 
(SANGHAL) (Exchange Telegraph.) Az árvizveszélyt a folytonos esőzés 

egyre fokozza A halálos áldozatok szá- 
ma elképzelhetetlenül nagy. A japán hadvezetőség 100 ezer, a kinai hatósá- 
gok 120 ezerre becsülik az eddigi ha- 
lottak számát, amely könnyen megkét- 
szereződhetik az áradat által elvágott 
ezrek szükségszerü nélkülözése és éh- 

A cseh- 
Eden a béke 

rancia földre lépett egy spa- 
sasági hadosztály 

halála folytán. A kvantung sereg főpa- 
rancsnoksága a légi haderő legnagyobb 
részét élelmiszer szétosztási szolgálatba 
állitotta, ugy, hogy a Honan és Arnvei 
tartományi hadmuűveletek teljes egészé- 
ben szünetelnek Elelmiszerrel rakódott 
bombavetők indultak el Sanghaiból is, 
hogy a Kaifengbe szorult lakosság in- 
ségén enyhiteni tudjanak. 
(SAGNHAIL) (Reuter) Az amerikai, 

angol francia, német és olasz konzulá- 
tusok vezetői segély kiutalását kérték 

Sovábbi intézkedésig 
szünetelnek a kivályi kihall- 
gatások 
agyszabásu mezőgazdasági kiállitást rendez- nek Bucurestiben - ogerőssé vált elea ecdreanu tizévi kényszermunka büntetése 

(BUCURESTI.) Az udvari marsalli 
bivatal közli, hogy a kihallgatásokat 
Öfelsége II Károly királynál további 
intézkedésig felfüggesztették. Mihály 
nagyvajda viszont tovább folytatja lá- 
togatásait Jiul völgyében, ahol megte- 
kintette a különböző Országőr-szerve- 
zeteket és katonai előkészitős alakulato- 
kat. A nagyvajda kiséretében vannak 
osztálytársai és tanárai is. 

A lengyel közektatásügyi minisz- 
ter diszdoktorsága 

A Bucurestiben látogatáson levő Swie 
toslawsky lengyel közoktatásügyi mi- 
nisztert a fővárosi egyetem ünnepélyes 
ülésen, Stoicescu rektor elnöklete mel- 
lett, diszdoktorrá választotta Az ava- 
tási ünnepségen megjelentek Colan püs- 
pök, nemzetnevelésügyi miniszter, a len 
gyel nagykövet, a miniszter kisérete és 
sok más előkelőség A miniszter Cer- 
nautin át ma utazik vissza Lengyelor- 
szágba. 

A miniszterek munkássága 
A nemzetnevelésügyi miniszter felhiv- 

ta a tanitói kart hogy a helyi hatósá- 
gok támogatása mellett az iskolai ker- 
tekben, vagy a községek által rendelke- 
zésükre bocsájtott területeken a tanuló 
ifjuság közremüködése mellett kezdje- 
nek nagy faültetési akciót. 

Mitita Constantinescu nemzetgazda- 
sági miniszter tgnap kihallgatáson fo- 
gadta Louis Tardy népszövetségi kikül- 
döttet, aki a romániai gazdasági hitel- 
életet tanulmányozta. Tardy Romániá- 

ból most Bulgáriába 
céllal, 

Nagy mezőgazdasági kiállitást ren- 
deznek az országban : 

Az Argus jelentése szerint ősszel a 
földmüvelésügyi minisztérium és a Me- 
zőgazdasági Kamarák együttesen nagy- 
szabásu mezőgazdasági kiállitást ren. 
deznek a fővárosban, a Károly-parkban, 
azon a helyen, ahol most a „Bucurestii 
Hónap" kiállitása van. A kiállitás ke- 
retében bemutatják az ország állatte- 
nyésztését a különböző állattani intéz- 
ményeket és termékeket, valamint a 
kisállat-tenyésztést is Ugyancsak az 

utazik hasonló 

Argus irja, hogy az ezévi gabonatermés 
magasan felül fogja mulni a multévi 
termés-eredményt. 

Helybenhagyták Zelea Codreanu 
büntetését 

(BUCURESTI.) A Rador távirati iro- 
da jelentése szerint Zelea Codreanu fe- 
lebbezését a legfőbb katonai törvény- 
szék elutasitotta. Igy jogerős marad 
Codreanu tizévi kényermunka bünteté- 

Tatarescu és Franasovici utja 
Tatarescu volt miniszterelnök tegnap 

Londonba utazott ahol rövidebb ideig 
fog tartózkodni. 
Ugyanakkor jelentik, hogy Franaso- 

vici varsói román nagykövet, akinek 
hazaérkezését most várták, csak junius 
vége felé tér vissza rövidebb látogatás- 
ra az országba 
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kormányaiktól, hogy az árviz sujtotta 
terület elvágottainak a legszükségeseb- 
beket repülők utján továbbithassák, A 
vöröskereszt mentő expediciókat szer- 
vezett és inditott utnak a veszélyeztetett 
terület felé, de a nagy távolságokat és a 
járatlan vidéket tekintve, vajmi kevés 
remény van arra, hogy a kisérlet si- 
kerrel járhasson. 
(PEIPING) (China Mail.) Az észak- 

kinai kormány mentőexpediciói a ja- 
pán hadvezetőség által rendelkezésre 
bocsájtott gépkocsikon igyekeznek a 
katasztrófa szinhelyé megközeliteni, 
az áradat azonban olyan erős, hogy a 
motoros bárkákat vizrebocsájtani nem 
lehetett, 
(TOKIÓ.) (Domei.) A japán főváros- 

ban a Sárga Folyam gátszakadásainak 
hirére óriási lett az izgalom, olyannyira, 
hogy a kormány óráról-órára megnyug- 
tató közleményeket ad le a japán csa- 
patok állásaira vonatkozólag Az értesi- 
tések jelentik, hogy az áradat a japán 
seregeket sehol sem fenyegeti veszély- 
lyel és nem akadályozza a további 
hadmüveletekben sem. 

Hét méterrel a töltések fölött.. 
(SANGHAI.) A Sárga folyó áradása 

egyre félelmetesebb méreteket ölt. A 
vizár most már 7 méterrel haladja fe- 
lül a töltéseket. 

A csehszlovákiai kérdés azonnali 
elrendezését sürgeti a nemzetközi 
sajtó 

(LONDON.) (Reuter.) A csehszlovák 
kormány hivatalos jelentését, amely 
közölte, hogy Hodzsa miniszterelnök és 
a szudéta németpárt képviselői között 
a továbbtárgyalásra megállapodás jött 
létre, általában mindenütt nagy meg- 
elégedéssel fogadták. A Times azt irja, 
hogy az osztrák Anschluss óta a fel- 
zaklatott Európában ez volt az első va- 
lóban megnyugtató közlés, amelynek 
folytatását a béke barátainak óriási tá- 
bora várja Hasonló szellemben irnak a 
többi brit lapok is és külön figyelemre 
méltó a Daily Herald azon cikke, amely 
ben a munkáspárti hivatalos elismerés- 
sel nyilatkozik a németség nagy önural- 
máról. Szebb jövő kilátásairól ir a 
francia sajtó is, amely azonban nem 
szünik meg Párist és Londont emleget- 
ni, mint azokat a politikai erőket. ame- 
lyek döntő tényzőként szerepelnek a 
felborulni készülő béke megvédésében. 
Éleshangu sajtópolémia folyik továbbra 
is a francia és az olasz lapok között, 
bár Párisban a hangulat ez irányban már 
kissé kezd megnyugodni, A német sajtó 

sékletének tulajdonitja a jelenlegi, lát- 
szat szerinti nyugalmi állapotot, mig a 
semleges lapok energikusan sürgetik a 
kérdés azonnali, végleges rendezését 
A legborulátóbban ir ezirányban a 
Niuwe Rotterdamshe Courrant, amely 
a következőket mondja: 
- A huszadik század technikája hoz- 

ta magával azt, hogy ma már nemcsak 
a közvetlen, de a hatodik szomszéd sze- 
rencsétlensége is kihatással lehet má. 
sokra. Európa békét kivánó milliói köv. 
telik, hogy ne folytatódjék feleslegese: 
ez az idegekre menő játék, hanen 
azonnali elintézést nyerjen, amig nen 
Z.x 

késő. 

Halifax és csehszlovák követ tár. 
gyalásai 

(LONDON.) Masaryk londoni cseh- 
szlovák követ tegnap kihallgatáson je. 

oldal, ára 1 lel 

Szombat 

továbbra is Hitler kancellár bölcs mér-



lent meg lord Halifax külügyminisz- 
ternél, akit tájékoztatott a szudéta-né- 
metekkel folytatott tárgyalásokról. Egy- 
ben közöle,. hogy Hodzsa miniszterel- 

nök megbeszélés folytatott Jacksal, a 

csehszlovákiai német szociáldemokrata 

párt vezetőivel is Prágai hirek szerint 
rövidesen az utolsó behivott tartalékos 

korosztályokat is haza bocsátják. 

(PRÁGA.) (Csehszlovák Távirati Iro- 

da.) Hodzsa miniszterelnök a tegnapi 

állandó minisztertanácson közölte a 

kapinet tagjaival a szudéta németekkel 

lefolytatott tárgyalások eredményeit és 

megbeszélte velük a legközelebbi napok 

munkaprogramját. 

(ASCH) (Reuter.) A szudéta német 

párt hivatalos közleményt adott ki, 

amelyben leszögezi, hogy: 
Hodzsa miniszterelnök azon ki- 

jelentése, miszerint a karisbadi ponto- 

kat hajlandó tárgyalási alapnak tekin- 

teni, a párt elfogadta azt a javaslatot, 

hogy a kisebbségi statutumok csak a 

jövő hét elején kerüljenek a nyilvános- 

ság elé. Mindezek ellenére leszögezi, 

hogy csehszlovák karhatalmi osztagok 

magatartása nem változott meg, ami 

nem megnyugtató a jövőre nézve. A 

párt azonban nyilván tartja ezeket az 

eseteket és követelni fogja a bünösök 

megbüntetését. 

Véres verekedés a párisi kamará- 

ban 

(PÁRIS) (Havas.) A kamara tegnapi 

ülésén a kommunista és a jobbpárti 

képviselők között az állandóan felszint- 

re hozott spanyol kérdés felett véres 

verekedés támadt, amelynek során két 

képviselő többé-kevésbbé sulyosan meg 

sérült. Az ülést az általános kavarodás 

miatt félbe kellett szakitani. 

Ciano és Sztojadinovics találkozása 

(VENEZIA.) (Stefani.) Sztojadinovics 

jugoszláv miniszterelnök tegnap reggel 
indult el olaszországi utjára, miután 

megelőzőleg kihallgatáson jelent meg 

Pál régensherceg előtt. Velencébe este 

érkezett meg és az állomáson Ciano 

gróf és Starace fasiszta párti főtitkár 

fogadták. Sztojadinovics az estét Ciano 

társaságában töltötte, akivel hosszasabb 

megbeszélést folytatottt de amelyről 
nem adtak ki hivatalos jelentést. 

A francia belpolitikai helyzet 

(PÁRIS.) Daladier fogadta a balol- 

dali pártok képviselőit és kijelentette, 

hogy a fizetések felemelését a jövő költ- 

ségvetési évben szeretné megoldani, ha 

lesz reá megfelelő fedezet, Ugyancsak 

Párisból jelentik, hogy a kormány ma 

minisztertanácsot tart, azután a tör- 

vényhozás bezárására terjeszt elő javas- 

latot Szintén Párisból jelentik, hogy a 

kommunisták nem változtatnak a fize- 

tések felemelése kérdésében elfoglalt 

álláspontjukon a szociálistapárt telje- 

sen visszaveszi cselekvési szabadságát. 

HITLER - BÉCSBEN 

(PARIS.) A Le Figaro szerint, Hitler 

a most kezdődő szinházi hétre Bécsbe 

érkezik és néhány napig ott marad, 

amikor is személyesen fogja elintézni 
az ausztriai nemzeti szocializmus veze- 

tésével kapcsolatos különböző kérdé- 
seket. ! 

A fegyverkezések korlátozása 

(LONDON.) Chamberlain az alsóház- 
ban kijelentette hogy Cordell Hull 
amerikai külügyminiszterrel egyetértés 
ben hajlandó a fegyverkezések korláto- 
zására, ha azt az összes jelentősebb ha- 
talmak elvileg elfogadják. Hajlandó to- 
vábbá szabályozni a háboru emberies for 
máját, elsősorban íis a nyilt városok 
bombázásának elkerülésére. Már most 
Indiában sem alkalmaz légi megtorlást 
csak ha előzőleg 24 órával az érintett 
községeket kiüritették 

Stanley brit gazdasági miniszter 
beszéde 

(LONDON.) (Reuter.) Stanley gazda- 

sági miniszter a londoni gyapott kon- 

ferencián nagy beszédet tartott, amely- 

ben hangsulyozta, hogy a világbéke 

legnagyobb hátráltatója az a naciona- 

lizmus, amelyet az egyes fajok és nem- 

zetek még a legridegebb és legpolitika- 

mentesebb gazdasági kérdésekbe is bele 
viszuek. ' 

nyugalomról lehet beszélni. Ha Anglia 

Eden is megszólalt 

(LONDON.) (Reuter.) Eden volt kül- 
ügyminiszter, aki leköszönése óta csak 
egyetlen politikai nyilatkozatot tett, 
Leaningtonban ujabb beszédet tartott, 
amelyben hangsulyozta, hogy csak ab- 
ban az esetben elképzelhető tartós bé- 
ke, ha azt Anglia természetes szükség- 
leteinek figyelembevételével alapozzák 
meg. Ha a megállapodások a szükség- 
letek és Nagybritania tekintélyének ro- 
vására mennek, akkor csak viszonylagos 

el akarja kerülni az ajtók előtt kopog- 
tató veszélyt, akkor egységesnek kell 
mutatkoznia az embertfeletti erőfeszité- 
sekben. Az nem áll, hogy az ő politi- 
kája háboruba sodorta volna a Sziget- 
országot, mert ennek ellenkezőjét a 
nyoni egyezmény is igazolja de az bi- 
zonyos, hogy az ő elgondolása szerint 

jet film, Ostroweky műve után, Tsai 
kowsky zenéjével l 

(BUDAPEST) (MTI.) Keitel tábornok 

német tüzérségi vezérfelügyelő tegnap 

Rácz honvédelmi miniszter társaságá- 
ban megtekintette az esztergomi ása- 
tásokat, Onnan Bábolnára ment, majd 

este Királyszállásra hajtott, ahol a 

vadászlakban fogja tölteni az éjszakát. 

Az ukrajnai határsáv 

(MOSZKVA) (Tass.) A katonai nép- 

biztosság rendeletére Ukrajna határ- 

széli területeinek lakosságát mintegy 
100 kilométer széles sávon az ország 

belsejébe költöztetik és helyüket kato- 

tonaság foglalja el. 

Elesett Villa Real is 

csapatok Castellonból kiindulva 
nap elfoglalták Villa Realt is, amelyet 

a visszavonulóban levő Miaya-csapatok 

megerősitettek. Hevesen bombázták 

ugyanakkor Valencia kikötőjét is. ahol 

2 brit hajót is megrongáltak. 

Franciaországba lépett át a 43-ik 
köztársasági hadosztály 

(HENDAYE) A 43-ik köztársasági 

hadosztály tegnap a pireneusi fronton 

egyre erősödő nemzeti nyomás hatása 

alatt átlépett a francia határon, ahol a 

körülbelül 10.000 lélekszámu sereget 

lefegyverezték. Most aztán megszavaz- 

tatják őket afelől, hogy Barcelonába, 

vagy Salamancába kivánnak-e vissza- 

térni, 
Választások Irországban 

(DUBLIN.) Irországban 137 mandá- 

tumra ma lesznek az általános válasz- 

tások. 

FELSZABADITÁSI TÖREK- 

VÉSEK 

(MADRID.) A köztársaságiak Castel- 

lon felszabaditása érdekében heves 

ellentámadásokba kezdtek, de eddig az 

még nem járt sikerrel, Ugyanakkor 

Madridból jelentik, hogy a nemzetiek 

az Estramadura-i arcvonalon kezdtek 

heves ellentámadásokba. A francia sajtó 

szerint Anglia tulságos engedékenysé- 

get tanusit a spanyol kérdésben is és ez 

magyarázata, hogy a köztársasági Spa- 

Hozomány nélkül. Nagyszabásu zi] 

Keltel tábornok látosatásai 
tott. A nemzetlek ugyanakkor további 

(HENDAYE) (Reuter.) A nemzeti 
teg- 

Mikecz Odön magyar igazságügy- 
miniszter Berlinben 

(BERLIN.) (DNB.) 

Nagybritania nem került volna tekin- 

tély szempontjából kényes helyzetekbe. 
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A Márla-szobor csodája 
(VARSÓ) Radom közelében Chustki 

faluban különös és csodálatos eset tör- 
Frank birodalmi tént a napokban. Egy istentagadó, az 

miniszter meghívására Mikecz Ödön utszéli Mária-szobor mellett elhaladva, 

igazságügyminiszter tegnap 
Berlinbe felragadott egy követ a földről és azt 

étkezett ahol a fellobogózott anhalti a Szüzanya arcához vágta, majd futás- 

pályaudvaron Frank miniszteren kivül 

nagyszámu előkelőség és disz-század 

nak eredt, nehogy a szobor előtt térdelő 
parasztok felháborodásukban bántal- 

fogadták Mikecz még a délelőtt folya- mazzák. A parasztok csodálkozva lát- 

mán látogatást tett Frick belügyminisz- ták, h
ogy azon a helyen, 

ternél, majd 11 órakor megkoszoruzta 2 ődol 5s 
szintén jelent meg. A vörös folt másnapra sem 

a Hősök emlékmüvét, ahová 

ahol a Szüz- 
anya arcát a kődobás érte, vörös folt 

disz-század vonult ki. Az emlékműnél tünt el Próbálták lemosni, de minden 

a magyar minisztert Berlin katonai pa- 
fáradozás hiábavaló volt: alig távolitot- 

rancsnoka várta. Délben Frank adott ták el a foltot, néhány perc mulva uj- 

számára villásreggelit és ez alkalommal ból megjelent és vérző sebhely
 formáját 

átnyujtotta neki Hitler vezérkancellár öltötte magára. Ez a jelenség rendkivül 

megbizásából a német sasrend nagy- mély benyomást tett a lakosságra és ha 

keresztjét. 

A legyőzhetetlen detektiv. Izgalmas, 
lebilincselő rendőrfilm, főszerepben: 

kKichard Talmadge 

előnyomulásokat jelentenek. 

Vüla Real városa ellen a köztársaságia 

angol matróz életét vesztette. 

ELLENTÉTEK ROOSEVELT 
És AZ AMERIKAI TÖRVÉNY- 
HOZÁS közörett 

(WASHINGTON.) 

javaslat körül, 

Roosevelt tiltakozása ellenére 
szor is hatalmas fölénnyel megszavazta 

a törvényjavaslatot és most kiváncsian 

várják, hogy Roosevelt milyen állás- 

pontra helyezkedik. Egyébként Ameri- 

ka teljes erővel fegyverkezik, de az 

illetékes körök hangsulyozzák, hogy ez 

a fegyverkezés csak védelmi jellegü és 

az EÉgyesült Államok egy esetleges jö- 

vendőbeli háboruban, ha csak ellene 

nem történik támadás, feltétlenül sem- 

leges kiván maradni. 
Ugyancsak Washingtonból jelentik, 

hogy azok a hirek, mintha Amerika a 

dollár ujraértékelését tervezné, telje- 

sen alaptalanok. 
..... - 

A MILLIÓS ÉKSZERLOPAS CHI- 

SINAUBAN. Chisinmauból jelentik: A 

Londra szállodában egy A. Römich nevü 

birtokostól egymillió lej értékü éksze- 

reket loptak el. Érdekes, hogy abban a 

kazettában, amelyben az ékszerek el 

voltak rejtve, 

hagyta. nyolország a titkos olasz és német tá- 
- 

mogatás mellett sulyos helyzetbe ju- 
... 

A SPANYOL HARCTÉRI 

HELYZET. 

kában van. Á nemzettek Teruel 

felé. A legutóbbi jelentések sze 

vegyék. 

A Havas ügynökség hivatalos német 
forrásból a leghatározottabban megcá- 
folja azokat a Valenciából terjesztett 
hireket, hogy Castellon közelében né- 
met cirkálók bombázták volna a spa- 
nyol köztársasági partokat. Ezek a hirek 
teljesen komolytalanok. Barcelonából 

viszont annak a hire érkezik, hogy jok házasságkötésre készülnek, Manda 

heves ellentámadást intéztek és állitólag 
sikerült visszavenniök. Valenciából pe- 
dig annak hire érkezik, hogy a legutób- 

bi bombázás folytán a kikötőben egy 

Az amerikai tör- 

vényhozás és Roosevelt elnök között 

sulyos viszály robbant ki egy törvény- 
mert az elnök azt nem 

akarta szentesiteni. A kamara azonban 
másod- 

marosan hire terjedt hogy csoda tör- 
tént. Az üggyel most az egyházi ható- 

e eyteto aezsozooozosroyszoga ságok foglalkoznak, amelyek bizottsá- 

Ma, pénteken a Reyal slágermozgóban 2 szenzációs premier 1 helyárért: é E el izott 

vizsgálására. 

szereimi léltékenységében 

got küldtek ki a csodálatos eset meg- 

börvádokéssei sülgosan 
megsebesitetie sazdáját és 
annak icleségét a ésiz- 

madlascesct 
(BRASOV.) Jon Ciorobea csizma- 

diasegéd aki Stefan Manda nevü gaz- 
dájánál lakott és volt alkalmazásban, 
beleszeretett a csizmadiamester fiatal, 

szép leányába és a leány is szivesen fo- 
gadta a fiatalember udvarlását. Amikor 

a szülők arról értesültek, hogy a fiata- 

Stefan közölte a csizmadiasegéddel: 
megtiltja, hogy leányának tovább is ud- 

varoljon A szerelmében elvakult fiatal- 
ember dühében felkapta a műhelyasztal 
ról az éles bőrvágókést és azzal reátá- 
madt munkaadójára, akinek jobbkarját 
mélyen átvágta, a férj segitségére siető 

asszonynak pedig jobblábát hasitotta fel 

az éles szerszámmal, A sulyosan megsé- 
rült házaspárt a kórházba szállitoták a 

merénylő csizmadiasegédet pedig letar- 

tóztatták. 

Belehalt sérüléseibe 
az éljeli-örző vallalat gon- 

datlán alkalmazottja áltai 
lelőti ember 

(CLUJ.) Jelentettük, hogy tegnap a 

kora reggeli órákban megdöbbentő tra- 
gédia játszódott le városunkban, ameny 
nyiben Sechelea Gavril éjjeliőr, aki a 

Fiducitatea vállalat alkalmazásában 
áll, fegyverének kiüritése közben a 
gondatianul kezelt fegyverből kicsapó- 

dó golyóval véletlenül halálra sebezte 

Nicoara Augustin nevü kollégáját. Mint 

jeleztük, Nicoara életveszélyes serülé- 

seket szenvedett a gyomrába furódott 

és ott veszélyes roncsolást végző goly' 
tól, ugy, hogy megmentéséhez már az 

első pillanatban nem volt remény. A 

deli órákban Nicoara bele is halt sérü- 

léseibe, miután az orvosok hasztalan 
próbálkoztak a megmentésével. Seche- 
leat, akinek vigyázatlansága ilyen vég- 
zetes tragédiát okozott, rendőrségi ki- 

25 ezer lej készpénz is 

volt, de azt a tolvaj sértetlenül ott- 

A spanyol keleti tengerpart egy 
részét mutatjul be olvasóinknak, 
Azt a területet, ahol most a leg- 
hevesebb ütközetek dulnak. A 
begsötétitett rész a köztársaságidk, 
a fehér pedig d nemzetlek birte- 

től kiindulva haladnak Valencia 

rint már Castellon kikötője is a 
birtokukba került. Céljuk, hogy 

Valenciát, a köztársaságiak kor- 
mányszékhelyét is bírtokulcba 

hallgatása után átadták az ügyészség- 

hek és gondatlanságból okozott ember- 

ölésért folyik most ellene az eljárás. 
utseyotae 

Öngyilkos lett az oradeai kömüvées 
felesége. Oradearól jelentik: Vasvári 

Julia 40 éves asszony, egy kömüves fe- 

lesége öngyilkossági szándékkal fel- 

Aakasztotta magát és mire tettét észre- 

vették, már halott volt. A hatóságok 

megállapitva, hogy öngyilkosság tör- 

tént, a holttest eltemetésére megadták 

az engedélyt. 

- Világitó-tornyot kapott a Tana-tó. 

nek lehetővé tétele végett egy alkalmas 

- helven fekvő hegycsucson világitótor- 

nyot rendeztek be, amelvnek fénye min 

denünnen látható, A torony olasz épit- 

tész tervei szerint készült és az asma 

rai fasiszta-ház villanyerővel kezelhető 

- 

A tana-tó éjszakai hajóközlekedésé 
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Abécsi sidó ügyvéd) 
ma-holnap utoljára megy fel a Landes- gerichtre, hogy ügyfelei érdekében szót 
emeljen a Törvény, az Emberszeretet, a 
Humanizmus, a Megértés és a többi 
nagybetüs Igazság nevében. 

Még egyszer utoljára, mert zsidó, 
mert nem tudta embrió korában jobban 
megválasztani azt a faji bölcsöt, amely 
a forgó föld hangos bölcsei szerint 
egyedül üdvözitő és egyedül feljogositó 
a huszadik század kimagasló eszméinek 
megvalósitására. 
A bécsi zsidó ügyvéd, akinek ottak- 

ringi, vagy taborstrassei kiskereskedő 
apja éjet-napot egybevető szorgalom- 
mal teremtette elő a gimnáziumi és 
egyetemi költségeket, most könnyezve 
bucsuzhatik a bizony ma már gyakran 
nagyon is elborult arcu Justitia csarno- 
kától, ahol még ha fizetésért is, még ha 
nem mindig tiszta meggyőződésből is, 
de végeredményében mindig a paragra- 
jusok által megalapozott jogokért vere- 
kedett. 

És ez ellen nem lehet semmit sem 
tenni. Közel 20 esztendő keserves mun- 
káját, izgalmas vizsgáit, disszertációit 
és mindazokat a kellemességeket, ame- 
lyek egy diploma megszerzésével jár- 
nak, semmibe röpitette egy rendelet. 
Egy olyan eszmei tannak nevében 
készült intézkedés, amely állandóan és 
a leghangosabban követeli a maga szá- 
mára az igazságot. 

Milyen furcsa fintora ez a sorsnak, 
mily szörnyü és meztelen öncéluság a 
megszokott öncél-rengetegben is. De 
könnyet is fakasztó igazságtalanság ez, 
mert hová menjen ma az az osztrák 
zsidó ügyvéd, aki eddig a Landesge- 
richtekre járt? Aki, ha semmiben sem, 
de hitt azokban a törvényekben, ame- 
lyekre egész életét, családja életét is 
megalapozta? Ugyan hová? Pualeszti- 
nába, amelyet egy napon igért a zsidók- 
nak és az araboknak az angol diplomá- 
cia? Vagy más hazába, amelynek nyel- 
vét sem ismeri? Hová vigye azt a tu- 
dást, amely egyedüli tőkéje volt és 
amelyből megélt? Kinek van ma szük- 
sége az osztrák jogra, amely megszünt? 

Ezer, nem, tizezer ilyen kérdést le- 
hetne feltenni ezzel a legujabb rende- 
lettel kapcsolatban anélkül, hogy jönne 
reá felelet. Levélhalmokat lehetne meg- 
irni és egyetlen egy sem érné el a cim- 
zettet, mert az ember kegyetlen tud 
lenni a Teremtés teremtvényeivel szem- 
ben, de a legkegyetlenebb a saját képére 
és hasonlatosságára formáltak iránt. 
Pedig őt kölyök korában ugy tanitot- 

ták, hogy szeresse felebarátait és aki 
hittanból megbukott, megbukott egy- 
uttal mindenből is. És mit tesz Isten? 
A nebulók nem buktak meg emiatt, de 
megbuktak a felnőttek, akik el merik 
mondani magukról, hogy az értelem 
birtokosai. 
Ali Tepelentiről, Janina utolsó pasá- 

járól jegyezte fel a történelem, hogy 
arannyal fizette meg azokat, akik meg- 
nevettették. Nem volt a jó Tepelenii- 
nek annyi aranya, amellyel ezt a gri- 
máészt megfizetni lehetne, ha csak anek- 

moru valóság, néhány ezer lélek meg- élhetésének meghiusitása, néhány ezer 
ember további életsorsának derékbatö- rése ez és igy bizony csak sirni lehet 
felette... 

Csak sirni! 

És most még valamit. Én, aki ezt a kérdést szóvátettem, nem vagyok zsidó, azt sem mondhatnám magamról, hogy valaha is megfizettek, mert csak egy- szer kértem történetesen egy zsidó tehe- tőstől rövidlejáratu kölcsönt és azt is megtagadták. Azt sem mondhatnák ró- lam, hogy különösebb barátja vagyok az ügyvédeknek, de olyan vagyok, aki minden este elmondja magában a „Miatyánkot" és a „Tiz Parancsolatot". És elpirulok még a sötétben is azért, hogy ember vagyok, szivvel rendelkező ember ebben a zavarosra torzult sziv- 
nélküli világban. 

(CLUJ.) A helyi törvényszék első szek ciója ma foglalkozott Galusinszky Timoftei fogvatartási ügyével. Galu- sinszkyt ugyanis dr. Breb an Emil vizsgálóbiró tartóztatta le csekkhamisi- tás gyanujával. A törvényszék most el- rendelte ellene a 30 hapos vizsgálati fog ságot. 
Ugyancsak dr Breban 

ma adta ki a vádiratot Fuchs Israel eluji lakos ellen, Nehány hónappal ez- előtt ugyanis a helyi vámhivatalnál egy gyanus ládát felbontottak, amelyben alma helyett csempészett selymet talál- tak. A ládát Sighet-Camara községben adták fel és Löb Herman cimére szó- lott. A nyomozás során a rendőrség Fuchsot vette őrizetbe akiről megálla- pitották, hogy ő volt a csempészett áru feladója. Megállapitási nyert továbbá az is, hogy az árut a Masaryk ucca 31 számu ház pincéjébe szállitották, ahol 
a felső almaréteg a Fuchsé, a selyem 

vizsgálóbiró 

fogainak legenyhébb 
tisztitó szere. 

Ember vagyok, amikor ma már nin- 
csenek is talán emberek... 

Erdekes bünügyek 
biróságok előtt 

Málnásy Tivadar. 

is kideritette, hogy Löb Herman létező személy, nem pedig fiktiv név, amint kezdetben hitték, aki azonban nyomta- 
lanul eltünt. Az ügyben a törvényszék hamarosan ki is tüzi a tárgyalást, ami- kor is a vádlottat csempészés miatt von ják felelősségre. 

Itt számolunk be arról a táblai tár- 
gyalásról amelynél a vádlottak padján 
Moga Alexandru hunedoaramegyei 
Uroi községi biró ült. Moga ugyanis mi- niszteri jóváhagyással a község közelé- ben levő kompot, amely Simeriaval tar- 
totta fenn a közlekedést a Muresen ke- 
resztül, lejjebb helyezte át, amiért a 
haszonbérlő hatalommal való vissza- 
élésért jelentette fel A devai törvény- 
szék, miután megállapitotta, hogy a községi biró törvényesen járt el, felmen- 
tette őt a vád alól, A táblai tárgyaláson, ahová az ügy a magánvád felebbezése 
folytán került, dr. Voda Alex ügyvéd 
védőbeszéde után megerősitették a tör- pedig a Löbé lett. A nyomozás még azt vényszék felmentő itéletét. 

Egunapi kereseiükkel 
d magánalkalmazottak a Junász- 
évári munkások önvédelmi harcát (ELUJ.) A Magántisztviselők és Ke- 

reskedelmi Alkalmazottak Szindikátusa 
tegnap este nagy érdeklődés mellett tar 
totta rendkivüli közgyülését a Vasmun- kás Otthon disztermében. Jovanel Di- 
mitrie elnöki megnyitója után Poga- 
eeanu Vasile román és Kandel Ig- 
nác magyar nyelven számoltak be a 
tagoknak a szindikátus akcióiról. 
Örömmel szögezte le a jelentés, hogy 
a szindikátusnak sikerült keresztülvin- 
ni az alkalmazottak nyári munkabeosz- 
tását, Ennek alapján az összes üzletek 
délután csak négy órakor nyitnak, Fog- 
lalkozott továbbá a jelentés azzal, mi- 
szerint egyesek a vasárnapi nyitvatar- 
tást szorgalmazzák a füszer. és élelmi- 
szeráru üzleteknél, valamint a borbé- 
lyoknál. Ezzel kapcsolatban kifejtette a 
jelentés, hogy az alkalmazottaknak til- dóta lenne. Sajnos nem az: keserü, szo- takozniok kell Ralea munkaügyi mi. 

TöRéletes 
a 

és festett xuha 

támogatják 

niszter előtt a vasárnapi munkaszüneti törvény megsértésének kisérlete ellen. A továbbiak során szólt a titkári je- lentés az általános fizetésemelés érdeké- ben meginditott mozgalomról A szindi- kátus akciója a legteljesebb sikerrel biz tat, Már több cég bejelentette, hogy al- kalmazottaiknak, a fokozódó drágaságra való tekintettel 15-20 százalékos fize- tésemelést ad. Akcióját a szindikátus kiterjeszti a füszerszakmában alkalma- zottakra is, akiknek sok esetben a jöve- delmük nem áll arányban az emberi megélhetés minimális mértékével. 
Megtudjuk a jelentésből, hogy a szin- dikátus kebelében nagyarányu szervez- kedési akció mdult meg annak érdeké. ben, hogy a szervezetlenül álló magán- alkalmazottakat bevonja érdekkörébe. 
A közgyülés egyhangulag elfogadta az előterjesztett jelentéseket, majd ha- 

tároztban kimondotta, hogy tiltakozik a 
vasárnapi munkaszünetről szóló törvény 
megsértése ellen Semmi szükség sincs sem az élelmiszer, sem pedig a borbély- 
üzletek vasárnapi nyitvatartására, Til- 
takozását a közgyülés eljuttatja a mun- 
kaügyi miniszterhez is. 
A napirend további részében He- 

ves Ferenc ismertette a központi fe- 
derációval történt konfliktus ügyét. Kö- 
zöltee hogy az ügy békés elintézést 
nyert. A közgyülés a bejelentés tudomá- 
sul vette 

A közgyülés végül foglalkozott a Ju- 
nász-féle Corvinus Vasöntőde és Gép- 
gyár Rt. sztrájkoló munkásainak hely- 
zetével Egyhangu lelkesedéssej kimon- 
dották a szindikátus tagjai, hogy egy- 
napi keresetükkel támogatják a munká- 
sok önvédelmi harcát és emellett a leg- 
teljesebb erkölcsi pártfogásukról is biz- 
tositották a sztrákolókat, 
Jovanel Dimitrie zárószavaival feje- 
ződött be a lelkes hangulatu közgyülés. 

Egy clőadás utójateka a 
külenai törvényszék előtti 
(CLUJ.) A mult év szeptemberében 

történt, hogy megjelent az Oradeától 
nem messze fekvő Biharea községben 
Constantin Danila, a Principele Mircea 
alapitvány előadója, ahol a „Társadal- 
mi vagyon és elrendezkedés cimen 
előadást tartott az egybegyült falusiak- 
nak, azzal fejezvén be beszédét, hogy pa lakosok térjenek át saját maguk ru- 
háinak gyártására, ne hordjanak idegen 
gyárak által előállitott szövetet és lehe- 
tőleg ne vásároljanak zsidóktól. 
Az előadásról utólag tudomást szer- 

zett a község egyik kisebbségi tanács- 
noka, Katz Miklós is, aki, mikor felvi- lágositásokat kapott az előadás tenden- 
ciájáról, hevesen kifakadt az előadó el- 
len a község jegyzője előtt. A következő 
év elején az előadónak tudomására ju- 
tott a jegyzői irodában lefolyt beszél- 
getés, aminek következményeképpen 
Constantin feljelentést adott be Katz 
ellen azzal az indokolással, hogy Katz 
a falusiakat nyilvános módon ellene iz- 
gatta. 
A vádlott a tárgyalás folyamán elő- 

adta, hogy érthetően fel volt háborod- 
va, mikor az előadás tartalma tudomá- 
sára jutott, hiszen az a községben ellen- 
ségeskedést szitott, holott azelőtt ott a 
legnagyobb békességben éltek a több- 
ségiek és a kisebbségiek Azt, hogy el- 
lene izgatott volna, nem ismerte be. A 
törvényszék kihallgatta ugy a feljelen- 
tőt, mint a tanukat, amelynek eredmé- 
nyeképpen csupán szidalmazás vétsége 
miatt itélte 2000 lej pénzbüntetésre a 
vádlottat. 

- Szinvonalas müsor szerepel a Nép- 
kisebbségi Ujságirószervezet Hevesi Pi- 
reska-Kovács Kató bucsuhángverse- 
nyén. A Népkisebbségi Ujságirószerve- 
zet junius 30-án, csütörtökön este meg- 
tartandó hangversenyén Hevesi Piroska, 
a kiváló zongoraművésznő és Kovács 
Kató a filmművészet ujonnan felfede- 

gazdag müsorral szerepelnek Beethoven. 
Mozart, Bellini, Chopin, Verdi, Thomas, 
Debussy Drigo, Merchezi, Perez és Liszt 
szerzeményeiből adnak elő Külön érde- 
kessége lesz a hangversenynek, hogy He 
vesi Piroska nemcsak mint zongoramü. 
vésznő szerepel, hanem zeneszerzői mi. 
nőségben is bemutatkozik, Mircea Popa 
nemzeti táncait és Fragment ciműü mun 
káját zenésitette meg, mély átérzéssel, 
Kovács Kató a Szöktetés a szerályból, 
Norma, Rigoletto és Mignon cimü ope- 
rákból fog áriákat énekelni, valamint 
az elhunyt Fleta tenoristának kedvenc 
dalát, az Ay-ay-ayt adja elő, amelyet 
Hevesi Piroska hangszerelt át Kovács 
Kató szokatlanul magas fejhangjainak 
megfelelően. A hangversenyt a római 
katolikus főgimnázium disztermében 
tartják meg, népszerü helyárakkal 
- Tiszteletlenül nyilatkozott a román 

zászlóról: egy hónapot kapett. A helyi 
katonai törvényszék tegnap megtartott 
tárgyalásán egyhónapi elzárásra itélte 
Magyar Erzsébet Calciul Mic községbeli 
satumaremegyei lakost, aki ellen az volt 
a vád, hogy ez év májusában, amikor 
egy vándorkereskedő a falut román zász 
lócskákkal felkereste, azokról tisztelet- 
lenül nyilatkozott. A feljelentést ellene 
a falubeliek tették meg, aminek követ- 
kezményeképpen a törvényszék elé ke- 
rült, amely bünösnek tadálta a román 
nemzeti zászló elleni tiszteletlenség vét- 
ségében és egyhónapi elzárásra itélte 

zett csillaga változatos szinvonalas és



az egyik detektiv ráhajolt a soffőr 

arcára 
Kloroform - mondta. 

Holt Shellyhez fordult: 
A soffőrt elkábitották. De nem 

hiszem, hogy olyan ostobák lennének 
és a tanyájuk előtt hagyták volna. 
- Ezt a garázst azért át kell kutat- 

ni - mondta Shelly. 
- Nincs házkutatási engedélyem 
- Az engem nem érdekel - mondta 

Shelly. - Vállalom a felelősséget. Jöj- 
jenek velem - mondta és megindult a 
garázs nyitott kapuja felé. 

Alig volt pár lépésnyire Shelly a ka- 
putól. amikor láthatatlan kezek a kapu- 
szárnyakat lassan becsukták. 

Shelly észrevette a kapuszárnyak moz 
gását és hatalmas ugrássaj az utolsó 
pillanatban beugrott a koromsötét ga- 
rázsba. 
Ez a sötétség mentette meg Shelly 

életét. Megbotlott és végigzuhant a föl- 
dön. Ebben a pillanátban golyó süvi- 
tett el fölötte és kellemetlenül koppant 
a vasajtón. Shelly nem válaszolt a lövés 

re, hanem a földön csuszva, kezével ta- 

pogatva keresett fedezéket Az ajtón 
erélyesen dörömböltek. Shelly szeme 

Jassan megszokta a sötétséget és a kapu 
alatt beszürödő világosság fényénél 

meglátta az óvatosan közeledő támadói- 
nak lábait. 
Nem hibáztam el, Itt kell valahol 
feküdnie: 
- Gyujts lámpát 
Majd megőrültem, hogy az ablakon 

keresztül lelőjjenek. 

Az ajtón ujra hevesen dörömböltek. 
A i(örvény nevében azonnal nyissák 

ki - hallatszott Holt felügyelő hangja. 

A rendőrség... - kiáltotta ijed- 

ten az egyik. 

A banditák fejüket vesztve rohantak 

a garázs vége felé, Shelly, aki egy te- 
herautó alatt rejtőzött, azonban az 

egyiknek elkapta a lábát és lerántotta 

a padlóra,. A bandita azonban hirtelen 

mozdulattal átfordult, lerázta magáról 

Shellyt és fölugrott Shelly vaktában 

tüzelt. Fájdalmas kiáltás volt a válasz. 

A hosszu, sötét helyiségben kisértetiesen 

hangzott a két menekülő lábának dobo- 

gása. Shelly tudta, hogy minden pilla- 

hat drága, nem ért rá a kaput kinyit- 

ni hanem a két menekülő után vetette 

magat, akik visszafordulva tüzeltek ül- 

dözőjükre. 

Shelly egy autó mögé ugrott A g0- 

lyók a hütöbe vágódtak. Átható ben- 

zinszag töltötte be a garázst. Az autó 

tartályából vastag sugárban ömlött a 

benzin. Shelly az autósor mögött futva 

igyekezett a két menekülő utját elvág- 

ni A sötétben nem láthatta őket, csak 

lépteik koppanása után igazodott és ab- 

ban a pillanatban, amikor a menekülők 

a kivilágitott box ajtaját felrántották, 

Shelly már tüzelt is Az egyik férfi vé- 

gigzuhant a padlón, de a másiknak si- 
került beugrani a szük kamrába. Az aj- 
tót nem tudta maga után becsapni, mert 

halott társa a küszöbön feküdt. Hatal- 

mas ugrásokkal felrohant a szük lép- 

csön. Mielőtt Shelly utolérte volna, már 

a lépcső tetején volt és kétségbeesetten 

orditva figyelmeztette az emeleten levő 

társait. Shelly ujból tüzelt, de a golyó 

már csak a vasajtót találta, amely mö- 

gött a menekülő eltünt 

A rendőrök nekifeszitették vállukat 

a garázs kapujának, de az meg sem 

moccant. Holt sipjába fujt és a legény- 

ségi autóról fejszékkel ellátott rendőrök 

érkeztek. De az ajtó a hatalmas fejsze- 

csapásoknak is ellentállott. 

Az ablakokhoz - kiáltotta Holt. 

A rendőrök lázasan dolgoztak, hogy 

az ablakokon levő hatalmas vasrácsokat 

kiemelhessék 

sodik napján már kitünő idő kedvezett. Az 

TE S T 

Magyaror 
darugóvi 
(PARIS) Magyarország labdarugócsapa- 

ta a világbajnokság fele vezető utjában 
az utolséelőtti akadályt is elháritotta: 

perupás küzdelem után tegnap legyőzte 2 

svéd válogatottat és a döntőbe jutott. A 
magyareok ellenfele a vasárnapi döntőben a 
félelmetes elasz válogatott lesz, amely teg- 
nap a brazilokat késztette meghajlásra. 

Brazilia és Svédország - ugyancsak va- 
sárnap - a harmadik helyért vivják meg 
előreláthatólag elkeseredett küzdelmüket. 

A VB középdöntő részleteit itt adjuk: 
(PÁRIS.) Magyarország Svédország 5:1 

(3:1). 30.000 néző, biró: Leclergu (Francia- 
ország). A magyar csapat mindvégig ma- 

gasszintü játékot mutatott és biztosan 
győzött a lelkes, de technikai kiforrottság 
nélkül küzdő svédek felett. Ezzel a győzel- 

mével a magyar csapat a döntőbe jutott és 
eddigi játéka alapján aligha lehet elvi- 
tatni tőle a világbajnokságot. 

A svédek lőtték az első gólt az első fél. 

lövéssel egyenlitett, majd a 38. 

gellér áttörte magát a védelmen és 
hálóba torpedózta a labdát: 3:1. 

szág és Olaszország a 
jágbajnokság döntőljében 

idő 2. percében. A gólra felócsult magyar 
csatárgépezet pergőtüz alá fogta a svéd 
kaput. Á 19. percben Zsengellér hatalmas 

percben 

Sárosi dr. kiugrasztotta Titkost, aki meg- 

szerezte a vezetést. Egy perc mulva Zsen- 
a 

Szünet 

után a magyarok fokozták az iramot, a své 

EnDZ 

dek lefuetásokkal veszélyztettek. A 21. 

percben Titkos Sast szöktette, ez Sárosi- 

hoz játszott, akinek tejéről a hálóba szállt 

a labda, 4.1. WVáltozatos játék után a 40. 

percben Zsengellér a 16-osról remek gólt 

jőtt és ezzel beállitotta a végeredményt, 

5.1. Az utolsó percekben a magyar csapat 

lefékezett, a svédek feljöttek, de támadá- 

saik meddőek maradtak. 

(MARSEILLE.) Olaszország-Brazilia 

2:1 (0:0). 20.000 néző, biró: Wüttrich 

(Svájc). Óriási küzdelmet vivott a két csa- 

pat a döntőbe jutásért. A szerencse az 

olaszokat pártfogolta, akik egészen müvé- 

szi játékkal lepték meg a közönséget. 

Különösen Piola remekelt, akinek játéka 

döntő kihatással volt az eredményre. Az 

első félidőben kiegyenlitett a játék képe. 

Mindkét kapu percenként került forró 

helyzetbe, de a védelmek kitünően mü- 

ködtek és gól nem esett. Szünet után az 

olaszok minden temperamentumukat 
be- 

ledobva, kemény játékba kezdtek és ez 

meg is hozta az eredményt: A 13. percben 

Colaussi, majd a 15. percben az olaszok 

csillaga": Meazza, 11-esből lőtt góljával 

két gólos vezetésre tettek szert. Az utolsó 

negyedórában a brazilok vad hajrát vág- 

tak ki és a 43. percben Peracio szépitett 
az eredményen. 

A his lázadó 
Fősz.: SHIRLEY TEMPLE 

Gról les 
oltmplai bajnokot! 

(BUDAPEST) A Magyar Uszó Szövetség 

jubiláris nemzetközi uszóversenyének má- 

uj margitszigeti uszódában hatalmas kö- 

zönség gyönyörködte végig a versenye- 
ket. A közönség soraiban megjelent Horthy 
Miklés kormányzó és felesége is, akik 

nagy élvezettel szemlélték az uszók pom- 

pás vetélkedését. A versenyeknek óriási 

szenzációja Csik dr. olimpiai bajnok ve- 

resége volt, akit Grói Ödön győzött le. 
Csiknek ez volt az első veresége a berlini 

olimpia óta. Főbb eredmények: i00 m. 

mell: 1. Engel 1 p 13.4 mp, 200 m. gyors: 

1. Gróf 2 p 18 mp. Csik dr. negyedik. 100 

m, hát: 1. Galambos 1 p 16.2 mp., 1800 m.: 

1. Gróf 21 p 10 mp, 3x100 m. vegyes sta- 
féta: 1. UTE 3 p 29.8 mp. Női számok: 

200 m. hát: 1. Hveger (dán) 2 p 52,.4 mp. 

200 m, mell: 1. Sörensen (dán) 3 p 11.4 

mp, 100 m. gyors: 1. Hveger 1 p 7.6 mp, 

3x100 m: 1. Dánja 4 p 4.4 mp. A verse- 

nyek után játszották le a Budapest- 

Prága vizipolómérkőzést, amelyet a ma- 

gyar csapat 7:0 (2:0) arányban nyert meg. 
ály u 

H. PETERT. Jugeszlávia ifju uralkodó- 
ját a Román Királyi Automobil Club disz- 
tagijává választetta. 

AssU-Uranus 2:1 (0:1). Uioarán ját- 

szották le a mérkőzést Ciungan birásko- 

dásával, akinek itéleteivel az Uranus elé- 

gedetlen volt, 

MISTER „G" 30 EvES. A bucurestii 

sportszövetség meleghangu táviratban kö
- 

szöntötte 80 éves születésnapja alkalmával 

Gusztáv svéd királyt. Az ősz uralkodó 

kitünő sportember és Mister „G név alatt 

aktiv szereplője a teniszversenyeknek. 

Román eredetü Brazilia válogatott ka- 

Munkás Mozgóban 
Ma: 3, 6 és 9 érakor két szenzáció: 

vözte Csik dr. 

Akalózok kincsc 
Az évad szenzációja Fősz.: SEI 
JASON és MARY ROBSON. 

y 

Paolóban játszik a brazil bajnokcsapat- 
ban, 

Biztos! A Rapid közölte a labdarugósza- 
betséggel, hogy nem állitja ki csapatát a 
Román Kupa vasárnapi döntőjére. Ha a 
Rapid közbpen meg nem gondolja magát, 
a szövetség szankciókat alkalmaz a bucu- 
restii csapattal szemben: törli az affiliált 
egyesületek státusából. 
Aricsul-Munkás 3:0. Turdán folyt le a 

két csapat barátságos mérkőzése, amely- 
ből az Arlesul megérdemelten került ki 
győztesként. 

Surisztika 
talttt 

0 A Gyopár Turista Ezyesület vezetősé- 
ge közli azt, hogy folyó hó 19-én kényel- 
mes autókamionnal turát rendez Turdára 

a Bányatürdőbe; valamint a Dörgő kör- 
nyéki sóstavakhoz. Ugyszintén már jóelő- 
re közlik azt, hogy ezt követőleg 26-án pe- 
dig autó és iparvasuttal egybekötve a vad- 
regényes Dragan völgybe mennek, melynek 
Crecun állomásáról tovább gyalog az 1100 
m. ftekvő Stina de Valea klimatikus gyógy- 
fürdőt látogatják meg. E tura részleteire 
még kitérünk. Jelentkezni lehet mindkét 
turára a Rigó posztóáruházban és az egye- 

sület helyiségében, Str. Episcop Nic. Ivan 
27. szám alatt. Vendégeket minél nagyobb 
számban szivesen lát az egyesület vezető- 
sége. 

- Telefon a gépkocsikon. Berlinből 
jelentik: Mostantól kezdve távbeszélőn 
fel lehet hivni a birodalmi autóuton ha- 
ladó gépkocsikat. A birodalmi posta elő- 
zetes bejelentésre felhivja az utak men- 
tén fekvő valamennyi benzintöltőállo- 

mást, közli a keresett utas nevét és lak- 

helyét. A töltőállomásokon az autóut 
közepén huzódó zöld, füves sávra azon- 

pusa. A bucurestii lapok ugy tudják, hogy 

a világbajnokságon szereplő brazil válo- 

gatott csapat kapusa, Lenghel, romániai 

származásu. Néhány évvel ezelőtt az AMTE 

csapatának volt erőssége, most sSan- 

nal kitüzik egy táblán ezeket az adato- 

kat és a jelentkező utast távbeszélőn 
összekötik a felhivóval 

- 

fy 

Srima 

(Folytatása következik.) 

evőeszközök 

clul, Gatasa Maracha! fech Ne . 

Négy nemzedék évszázados tapasztalatait egyesitve mo- 

dern technikai berendezéssel és dusan felszerelt raktárr
al 

állunk nagyrabecsült megrendelőink szolgálatára, - Spe- 

ciálisták vagyunk: acélárukban, 
köszörülésben, orvosi müszerek 

G Kun Mátyás Fia R. T. 

feltünő 

látszerészetben, berotva- 
javitásában. 

alpacca 

SZOMBAS, junius 18. 
Bucuresti. 6,30: Törna, vidám zene, le- 
mezek, orvosi tanácsadó, szakelőadás, hi- 
rek,. 18,286: Hirek, lemezek. 15,20: Előadás. 
17,30: Románia őrsége szervezet órája, 19: 
Felolvasás. 19,17: Tánclemezek. 19,45: Fel- 
olvasás. 20: Lemezek. 20,35: Munteanu Zsó- 
fia énekel, 21: Üzenetek. 21.15: Szórakóz- 
tató zene. 22,30: Hirek. 22,45: Vendéglői 
zene. 24: Lemezek. 
Budapest I. 7,45: Torna, hanglemezek, 

étrend, 11: Hirek. 11,20; Felolvasások. - 
13,05: Zenekar. 14,30: Hanglemezek. 18,35: 
Hirek. 17,15: Előadás. 19,45: Dalárda. 20,25.: 
Előadás. 21: Ünnepi hangverseny. 22.10: 
Hirek, 22,30 Cigányzene. 23,20: Zongora- 
verseny. 24; Hirek német és olasz nyelven. 
24,10: Jazz zene. 1,05: Hirek. 
Budapest II. 18: Szalonzene. 19,15: Vo- 

nósnégyes. 19,45: Mezőgazdasági félóra. - 
20,25: Tánclemezek. 21: Hangverseny 

Bécs. 11,30: Vidám zene. 18: Szimfónikus 
hangverseny. 14,15: Szórakoztató zene. - 
15,10: Operett.zene. 17: Dalos, zenés est. 
23,30 Könnyü zene dalokkal, 234: Hang- 
verseny. 

Berlin, 20,10; Lemezek. 21: Zenekar. 22.: 
Keringők. 23,30: Könnyü zenee. 

Varsó. 13,05: Hangverseny. 18: Tánczene. 
19,10: Hegedü és zongoraverseny. 20,30: Nép 
dalok. 22.10: Fuvós katonazene. . 

T 

- A hetednapes adventisták közle- 
ménye. F. hó 15-én megjelent s a ró- 
mániai szekták müködésére vonatkozó 
közleményük kapcsán tisztelettel közöl- 
jük, hogy Románia területén két adven- 
tista szekta van: a negyven évvel ezelőtt 
Amerikából ideszármazott s ma 15 ezer 
tagot számláló hetednapot ünneplő ad- 
ventista egyház (H Ü, A) és ennek sza- 
kadárai az u n, reformadventisták. A 
magas kormány a tegnap közzétett ren- 
deletépen megadja a nyilvánossági jo- 
got a h, n adventistáknak, de megvonja 
azt a reformadventistáktól, Ennek szi- 
ves tudomásulvételét kérve vagyok tel- 
jes tisztelettel .uppel Győző s. k. 
szenátor, h n. adv, predikátor. 

etetsetelyrel eev ok- 
mány, szám a, pos 
ta bélyegek minden 
cimletben állandóan 
kaphatok a beteg- 

segélyzővel szem: 

beni 

posdny- 
özsdében 

- Heolttestet találtak a Mures folyó- 
ban, Tárgumuresről jelentik: A városi 
fürdő közelében a Mures folyóban für- 
dő gyermekek a fák ágai között meg- 
akadt holttestre bukkantak, A hatósá- 
gi vizsgálat során megállapitást nyert, 
hogy a holttest Mihail Munteanu 62 

éves falusi gazdálkodóval azonos aki 
templomépitési célokra gyüjtögetett és 
faluról-falura vándorolt. Hogy a szeren 
csétlen ember hogyan került a Mures 
folyó hullámaiba, öngyilkossági szándék 
kal-e, vagy büntény áldozata, azt a fo- 

iyamatban levő vizsgálat fogja tisztázni 

szenvedéseim majdnem 
20 évid tartoti... 

irja többek között Olariu János, 
Ciuj, Str. Petrovici 7., majd folytatja: 
„a hosszu éveken keresztüli nagy gyo- 
morfájdalmaimtól hála Istennek és a 
„Gastro D." orvosságnak valahára tel- 
jesen gyógyult állapotban irom e páf 
sort, habár meekésve, de e köszönettel 
tartozom Szenvedéseim majdnem 

évig tartott, a sok orvosság és diétázás 
utolsó időben már nem használt sem- 

mit, mig az ujságban olvastam a „Gas- 

tro D." cikkeket, magam is vettem 
üveggel melynek használata után má! 

éreztem javulást és igy még 3 üveggel 
vettem, melyeknek elhasználása után 
teljesen egészséges lettem, fogyaszthatok 
bármilyen ételeket. Ismételten mondo 

köszönetet gyógyszerész urnak és a 
„Gastro D."-nek. 

Orvosok is ajánlják 
Gastro D. kapható gyógyszertárakban 

és drogériákban, vagy postán megren- 

delhete 185 lej utánvét mellett Császá! clcsó áron! 
E gyégyszertárában, Bucuresti, Cale2 
Victoriei 124. 

-
.
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penzi tosadott el a katonai könnyecskéért: 

Megvesztegetés miatt céuhónapi clzá- 
rásra itélíc a katonai törvén Uszék 

a megtévedt altisztc! 
(CLUJ.) Nicolae Ioan, az oradeai 

85-ös gyalogezred altisztje állott meg- 
vesztegetés vádjával a helyi katonai tör 
vényszék előtt Az altiszt büne, aki a 
hadkiegészitőnél volt rövidebb ideig al. 
kalmazva, akkor derült ki, amikor az 
oradeai katonai hatóságok egy Herman 
nevü szintén megvesztegetéssel vádolt 
és hadkiegészitőnél beosztott őrmester 
ügyében bevezetve a vizsgálatot, felszó- 
litották az ottani lakosságot, hogy jelent 

Hnai könyvecskéjének a láttamozásáért. 
Igy került a hatóságok ele Pap Józsei 
munkás is, aki elmondotta, hogy köny- 
vecskéjének láttamozása miatt hatvan 
lejt vett el tőle az altiszt. Ez éppen elég 
vádpont volt az altiszt ellen, hogy vesz- 
tegetés miatt az eljárás meginduljon 
ellene. A katonaj törvényszék a tanuval 
lomások alapján beigazoltnak látván a 
vádlott bünösségét egyhónapi elzárás- 
ra és politikai jogainak egyévi felfüg- 

kezzék mindenki, aki pénzt adott kato- 

. 

.... 

gesztésére itélte a megtévedt altisztet. 
sz zzzmzrmesenre 

(STOCKHOLM.) Westerbotten (Észak 
Svédország) vidékén hatalmas árvizek 
pusztitanak, amely Sordseli és Spöland 
városokat több kilométer szélességben 
teljesen elpusztitották. A kormány a 
veszélyeztetett helységek védelmére és 
lecsapolására műüszaki csapatokat vezé- 
ayelt ki. Umsa környékéről az áradat 
nyolcmillió fatörzset hurcolt el szinte 
kimondhatatlan kárt okozva a faraktár 
tulajdonos vállalatoknak. A késő éjjeli 
niradások szerint ez a legnagyobb ter- 
mészeti csapás, amely emberemlékezet 
óta Svédországot érte. 
(BELGRÁD) A jugoszláv kormány 

elhatározta, hogy uj operaházat épittet 
és a tervek elkészitésére nemzetközi 
pályázatot hirdet. 
(ZAÁGRÁB,) A közoktatásügyi minisz- 

térium elrendelte a zágrábi egyetem 
teechnikai fakultásának felépitését. 
(RÓMA,) Ciano gróf külügyminiszter 

és von Mackensen német nagykövet 
aláirták a német-olasz adókisegitési 
egyezményt 
LUBEIN) Zaklikow környékén a 

tartós szárazság folytán és egy véletlen 
tüz következtében 112 ház égett le a 
melléképületekkel együtt. A katasztró- 
fának két halálos és 18 sulyos sebesült 
áldozata van. 
(BUDAPEST.) Gazdasági szakkörök 

Magyarországon jó takarmány közép- 
termést, mig igen gyenge gyümölcs- 
hozamot várnak. 
(BUDAPEST.) Magyarország kormá- 

nya be fogja vezetni a szeszmonopó- 
liumot. 
(WASHINGTON.) Az amerikai-angol 

kereskedelmi tárgyalások megszakadá- 
sának hirére nagyobb arányu tőkeme- 
nekülés indult meg az Egyesült Álla- 
mokból, ahol dollárleértékeléstől tar- 
tanak. 

(BUDAPEST.) Az obszervatórium 
8300 kilométeres körzetben 2 órán át 
tartó földrengést jelzett, amelynek fő- 
fészke valószinüleg Japán volt. 
(RÓMA.) Egymillió lirán felüli alap- 

tőkéjü részvénytársaságok alapitását e 
hó 20-tól kezdődőleg csakis a korporá- 
ciós minisztérium engedélyezheti. 
(BELGRÁD) Leitica pénzügyminisz- 

ter törvénytervezetet készit az állami 
tisztviselőstátus leépitésére. A tervezet 
indokolása az egyre kisebbedő kon- 
junktura, 

(BRÜSSZEL) A kormány rendeletet 
adott ki, amelyben az ország területén 
tartózkodó emigránsoknak mindennemü 
politikai tevékenységet betilt. 
(LONDON.) A brit közegészségügyi 

minisztérium kimutatása szerint An- 
gliában a legelterjedtebb betegség az 
álmatlanság. 
(WIEN) A nemzeti szocialista kor- 

mány utépitésre 29 millió márkát sza- 
vazott meg erre az esztendőre. 
(WIEN.) E hó 30-tól kezdődőleg uj 

tagokat a nemzeti szocialista pártba 
nem vesznek fel Ausztriában. 

(SRINAGAR.) Az ujabb Nanga Par- 
bat expediciót, amely már 6800 méter 
magasságot ért el, repülőgépekről fog- 
ják friss élelmiszerekkel ellátni. 
(SUSAK.) Megindult a rendszeres 

Susak -Leibach - Klagenfurt--Graz - 
Wien légijárat. 

héten 40 tüntetést rendeztek a munka- 
bérek emelése tárgyában. 
(LONDON.) A őtraits Settlements-i 

kormányzóság két majmot, „Jambult" 
és „Putch"-öt állami szolgálatba szer- 
ződtette. A majmok kötelessége lesz a 
Melakka vidéki pillangókutatók szol- 
gálatára lenni és számukra ritka faj- 

Gyengéden illatos arcbőre, egesz- 
séges arcszine lesz, de csak ha 
a vitamindus Caola Krémet! hasz- 
nálja. A Caola Krém megujitja a 
bőrt, frissé és rugonyossá teszi. 
A helyes bőrápoláshoz használjon 
csakis Caola Krémet, megfiatalitja, 
egészségessé és széppé teszi Ont! 

CAOt 
yzggevsayy 

táju lepkéket összefogni Ezek a maj- 
mok, amint a hiradás közli, rendkivül 
értelmesek és szinte csodálatosan ki- 
fejlődött szolgálati érzékük van. 

(STUTTGART.) Seyss Inguart, volt 
utolsó osztrák kancellár Stuttgartba 
érkezett, ahol előadást fog tartani az 
Anschluss szükségességéről. 

(BUDAPEST) A máltai lovagrend 
nagy mestere, Chigi Albani herceg teg- 
nap este ünnepélyes bucsuztatás köz- 
ben elhagyta a magyar fővárost. 

-- 

(BUCURESTI.) A földművelésügyi mi 
nisztérumhoz beérkezett hivatalos je- 
lentések szerint a mezőgazdasági és ve- 
téshelyzet az egész országban kedvező 
és a becslések szép termést jósolnak A 
transilvániai vármegyék közül Ciucme- 
gyében a kedvező időjárás következté- 
ben a vetések jól fejlődnek. Odorehiu- 
megyében a vegetáció és az időjárás 
is kielégitő; az alma és szilvatákat azon 
ban ellepték a hernyók. Treiscaune vár 
megyében a vetések helyzete kedvező 
A nagyszámu kártevők kiirtására meg- 
kezdték a munkálatokat. Brasov vár- 
megyében a vetés kitünően fejlődik a 
kedvező időjárás és a bő esőzés követ- 
keztében Tárnava-Mica vármegyében 
a vetéshelyzet biztató, néhány helyen 
azonban rozsda és üszök lépett fel. Tár- 
nava-Mare vármegyében a vetéshely- 
zet kitünő, az időjárás rendkivül kedve- 
ző. Sibiumegyében ugy a tavaszi mint 
az őszi vetés pompásan fejlődik, a tenge- 
rivetés biztató eredményt igér, Albame- 
gyében a vetés kitünő állapotban van, 
az időjárás kedvező. Turdamegyében a 
vetés jól fejlődik, az időjárás kedvező 
Kártevő rovarokat észleltek több terü- 

; Középkori 

(BRÜSSZEL) A belgiumi Lüttichben 
most folyik a főtárgyalás egy Petitjean 
Mária nevü belga nő ügyében, akit az- 
zal vádolnak, hogy tizenegy embert a 
Borgiák mérgező szenvedélyére valló 
módon küldött a másvilágra - egy gyü- 
szü segitségével, Az 59 éves asszony, 
aki három esztendő alatt tizenegy em- 
ber halálát okozta, rendszerint idősebb, 
gazdag nők társaságába férkőzött, ápol- 
ta őket, aztán saját javára szóló végren- 
delet elkészitésére hivta fel figyelmü- 
ket Mihelyt a végrendelet elkészült. 
néhány nap mulva meghalt annak gaz- 
dája, Hiába boncolták fel az áldozatokat 
sem mérgezést, sem sérülést nem tudtak 
megállapitani, holott a hatóságok már 
régen tudták, hogy az öreg hölgyek 
gyilkosság következtében pusztultak el. 
A rejtélyt egy ujabb áldozatjelölt lep- 
lezte le. Ez az asszony átlátott a szitán 

(PÁRIS.) A magántisztviselők orszá- 
gos szervezetének megrendezésében e 

Cu, C 

A transsyivaniai vArmegvyékben 
kitünő a mezőgazdasás 

módon ölt n 
tizenegy embert egy nő 

helyzet 
leten, Clujmegyében a vetések állása 
jó, az időjárás kedvező, egyes helye- 
ken növénypestis pusztit, Salajmegyé- 
ben a kitünően fejlődő vetést egyes he- 
lyeken mezei bolha támadta meg. A lu. 
cernavetés gazdag termést igér, Bihor- 
megyében a kedvező időjárás következ- 
tében a vetés kitünően fejlődik, a fehér 
pillangó azonban egyes helyeken kárt 
okoz. Aradmegyében az időjárás és a 
vetés állapota rendkivül kedvező, a szöl- 
lőültetvényeket azonban egyes helyeken 
peronospora támadta meg Timis-Toron 
tál vármegyében a vetés kitünően fej- 
lődik, csak egyes helyeken pusztit a 
pestis. A tengeri vetését a vármegye 
egész területén befejezték. Muresme- 
gyében a mezőgazdasági helyzet kielé- 
gitő, Nasaud vármegyében az időjárás 
és a vetéshelyzet kedvező, A jég egyes 
helyeken 20 százalékos kárt okozott. 
Somesmegyében az időjárás megfelelő 
a vetés jól fejlődik, a zöld bolha azon- 
ban egyes helyeken károkat okozott. 
Satumaremegyében a kedvező időjárás 
következtében a vetésterület jól fejlő- 
dik, a tengeri vetését az egész megye 
területén befejezték. 

és folyton halogatta a végrendelet el- 
készitését, viszont a legalaposabban át- 
kutatta Petitjean lakását és megtalált 
egy furcsa gyüszüt, amely csak annyi- 
ban különbözött a többitől, hogy bel- 
sejének hegyében rugózott rész talál- 
ható s ha a gyüszüt ujjra huzzák, s erő- 
sen odaszoritják valamihez, egy kis éles 
szög nyomul ki belőle. Petitjean asz- 
szony a gyüszü segitségével követte el 
a gyilkosságokat: gyüszüs kezével fog- 
ta meg áldozatának kezét, a gyüszü meg 
sértette az áldozat tenyerét és az egy- 
előre ismeretlen méregbe áztatott szög 
elvégezte a többit 

Juhász, a NAC válogatott játékosa, aki 
csapatának egyik legutóbpbbi mérkőzésén 
karját törte, leszerződött a Venushoz. 
Ösztől kezdve már a bucurestii csapatban 

L-IKA-nai 

1fog játszani a jeles játékos. 

.............. 

Julius 9.-1e meghosszabbi- 
tották a Bucurepin hónap 
Miállltásái és látványos. 

ságait 
(BUCURESTI.) A „Bucurestii Hónap igazgatósága a széeleskörü és nagy ér- 
deklődésre való tekintettel elhatározta, 
hogy a kiállitást julius 9-éig meghosz.- 
szabbitja A CFR vezérigazgatósága az 
összes vonalakon és az összes kocsiosz. 
tályokra 50 százalékos jegykedvez- 
ményt engedélyezett julius 9-éig, tehát 
a „Bucurestii Hónap" zárónapjáig. Az 50 
százalékos vasuti jegykedvezmény a 
szokásos kiállitási igazolvány alapján 
vehető igénybe, Junius 19-én az ARPA rendezésében nagyszabásu nemzetközi 
repülőünnepély lesz a „Bucuresti Hó- 
nap" keretében, Az összes látványossá. 
gok és szórakozások igy a világhirü 
Medrano cirkusz, a láthatatlan ember, 
az üvegember, a belinograf, a telefon- 
fényépezőkészülék, a watershoot, vala- 
mint az Országőr-kiállitás julius 9-éig 
nyitva lesznek és bármely időpontban 
megtekinthetők, A látványosságok szá- 
ma bővült a televizió bemutatásával, 
amelyet a Philips cég szervezett meg a 
„Bucurestii Hónap" keretében 

- Felvételi vizsgák a református kol- 
légiumban. A helybeli református kol- 
légiumban/az I és V. osztályos felvételi 
vizsgák junius 21-én, reggel 8 órakor 
kezdődnek. Mindkét vizsgára junius 
20-án estig kell jelentkezni a szükséges 
okmányokkal. 
- Az olasz rádióoperák sikere. Olasz 

ország rádiója külföldi nagy népszerű- 
ségét jórészt operaközvetitéseinek kö- 
szönheti. Az olasz rádió nemcsak a vi- 
lághirüű olasz operatársaságok előadá- 
sait közvetiti, hanem sorozatosan mutat 
ja be a studióban a ritkán játszott, sőt 
már-már elfelejtett olasz dalmüveket. 
Ezért novemberig a torinói és római 
studiókból még 45 különböző olyan ope- 
rát közvetit a rádióó amelyek zenei 
szempontból igen értékesek, de szinpadi 
előadásra már nem alkalmasak 
- Geuf felveszi a harcot a kábitószer 

kereskedelem ellen. Amint Genfből je- 
lentik, a Népszövetség illetékes szakosz- 
tálya elhatározta, hogy a legerősebb 
harcot kezdi meg a mindjobban elha- 
rapozó kábitószer-kereskedelem ellen. 
- Meztelenül, hasoncsuszva, szörnyü 

szenvedések közt zarándokolnak a hin- 
du hivők a Nagy Majomkirály elé. A 
kegyes hivők ezrei zarándokoltak el 
Lucknowba, a Mahibir-ünnepre, hogy 
büneik megbocsátását kérjék Mahabir- 
tól, a Nagy Majomkirálytói A Mahabir- 
zarándoklat a legsulyosabb vezekléssel 
jár: a zarándokok indulási helyüktől a 
Mahabir-templomig meztelenül és ha- 
soncsuszva teszik meg az egész utat, ami 
sok esetben hetekig tart. A zarándokok 
szenvedéseiknek egyhitésére Lucknow 
város tanácsa az idén az ut utolsó tiz 
kilóméteres szakaszát állandóan öntöz- 
tette, de még igy is a hőségtől és fá- 
radságtól eszméletlen zarándokok százai 
horitották a Lucknow felé vezető uta- 
at. 

- Feleségovilkosság gvyanuja miatt 
letartóztattak egy amerikai örnagyot. 
Newyorkból közlik: Columbusban (Ceor 
gia) letartóztatták Broker Róbert ame- 
rikai hadseregbeli őrnagyot, mert fele- 
ségén, rejtélyes körülmények között be- 
következett halála után ólomszinü fol- 
tokat találtak.
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' őtirdetést 
lapunkra felvesz 0Va 
könyvüzlet is. Memoranduliu 16. 

Apréhirdetések 

a asfugyou 

JÓKARBAN levő két kukoricakas, 2 da- 
rab váltóeke, permetezőgép, ruhaszekrény, 
asztal, összecsukható vaságy, egy nagy ab- 
lakkeret tokkal eladó. Értekezni: Str. Eli- 
sabeta 52. (4998) 

MODERN háromajtós diófaszekrények, 
kombinált asztalka, festetlen hálóberende- 
zés sürgősen eladó. C. Regele Carol II. 36, 
asztalos. (P9204) 

ÖCSKARUHÁKÉRT legtöbbet fizetek, 
olcsón eladok. Tegyen egy próbát. Str. Me- 

LEVELEZES morandului 4. Grosz. (P9212) 

Azonnal, Barna leány, Conversation, FORDSON traktor (javitott, üzemképes) 
Csendes otthon, Dolgozó nő, EA 50, Hinta- szijtárcsával, regulátorral előnyös árban 

szék, Házaspár, Heuréka, Julius 1, Jól be- eladó. Str. Nádásel 7. (5085) 
vezetett, Jövő 1000, Kapus, Kis családi 
ház, Készpénz, 80.000, Őszinte barátság, Sző 
ke, Sürgős, Szép lány, Takarékos, Tolnai, 

Uricsalád, Ügynökök kizárva jeligékre le- 
velek vannak a kiadóban. 

ONÁALLÓ szolid leány uriember barát- 
ságát keresi. „Keserü az élet" jeligére a 
kiadóba. (P9215) 

ŐRA ALATT villanyondo- 

lálunk hullámosan 6 havi 
garancia mellett 150 lejért. 

Garantált speciális hajfestés bár- 
mily szinre. Tartós viz, vasondo- 

lálás, hajvágás, manikür, Regele 
Ferdinand 30. Apostol gyógytár 

mellett. 

URIEMBER megismerkedne harminc- 
harmincöt körüli anyagilag is független 
vrihölggyel. Leveleket „Házasság" jeligé- 
re „Jóestét!" továbbit. (5040) 

GYELEM! Ékszerek és fogak (akár 
törött állapotban) megvétetnek. Casa ore- 
logelor. Ema Weisz Cluj, P. Mihai Viteazul 
il sz. CT 819) 
OLCSŐ házhelyek az Irisgyár mellett 
eladók. Értekezni lehet: Cal. Marechal 
Foch 11. (4816) 

PERZSAÁSZONYEGEK, képek, képkere- 
tek müvészi kivitelben legolcsóbban, rész- 
letfizetésre is beszerezhetők: „Unicum". 
Telefon 2965. Cal. Marechal Foch 5-a. 

(T 643) 
FIGYELEM! Gyüjtse össze a „Senlaslo" 

szappant csomagoló burkoló papirokat, 
mert 12 darabért teljesen ingyen kaphat 
1 darab azonos nagyságu „Senlaslo" szap- 
pant bármelyik kereskedőnél. (T 766) 

JŐ árban megveszem a Tolnai Világlap 
1933-1934 évi kollekcióját. Hiányos kol- 

lekciót is megveszek. Cimeket „Tolnai" 

jeligére a kiadóba leadni. (4929) 

A STR. DONAT-en nagyon szépfekvésü 

egy és félholdas gyümölcsös 220 cezer lejért 

eladó. Cina a kiadóban. 

PERMETEZŐÖGÉPEK legujabb rendsze- 

rü, szódatöltőgép fekvőhengeres, kromozás 

és mindenféle sörfelszerelési cikkek Sza- 

niszló cégnél kaphatók, Cluj, Piata Stafan 

cel Mare 17-18. Telefon 13-24. (T 688) 

SZIVATYUS kutak (beverőkutak) üzen! 

FORD 32 tipusu 4 ajtós 6 ablakos nagyon 
jó ballongumikkal eladó. Cal. Regele Carol 
II. 20. sz. (5084) 

KORALLSZINU háló olcsón eladó. Min- 
denféle használt butort veszek, eladok. 
Str. Dogarilor 3. Szabó. (5080) 

JÓOKARBAN levő sport gyermekkocsi 
eladó. Str. Haiducului 10. (T 837) 

1 SZOBA, konyha, speiz, pince sorokház 
eladó 85 ezer lejért. Cal. Lungá 143. (5076) 

EGY jókarban levő gyalupadot vennék. 
Cimeket „Gyalupad" jeligére a kiadóba 
kérek. (5074) 

FILEAGYTERITŐ, ebédlőabrosz, sztór 
(függöny) eladó. Str. Streescu 10. Grosz. 

(5104) 

JOKARBAN levő teljesen uj gumikkal 
ellátott Benz-Mercedes autó olcsón eladó. 

Calea 

tegele Ferdin ((Tre38) 

SONKAVAÁGÓ gép, Berkel gyártmányu, 
jó állapotban és egy napellenző eladó. Cim 
a kiadóban. (5109) 

SÜRGÖSEN eladó modern dió telehálók 
minden elfogadható árban. Str. Gen. Poe- 
tas 2. Asztalos. (5989) 

ELADÓ pléhvel fedett pult, szárnyas aj- 
tók. Cal. Reg. Ferdinand 72. (5095) 

8500 lejtől modern tele dióhálók és kom- 
binált, eladók. Cal. Reg. Ferdinand 65. Asz 
talosnál. (5098) 

PERZSA szövőszék és egy patetfon leme 
zekkel eladó. Str. Octavian Goga 11, I. em. 
ajtó 3. (5103) 

Értekezni Hermes menetjegyiroda, 
Regele Ferdinand 13. 

CUKRÁSZDÁBA románul tudó ügyes 
kisasszony felvétetik. Uránia, C. Reg. Fer- 

dinand 35. (5063) 

VARRÓLEÁNYT azonnalra keres a 

Korngut cég. Str. Regina Maria 10. (5079) 

KERESEK azonnalra egy bejárónét. C. 
Traian 29. (5091) 

BORBEÉLYSEGÉDET, fiatal jómunkást 

keresek. C. R. Ferdinand 145, frizeria Na- 

poleon. (5094) 

JÓ családból való fiut tanulónak fel- 

veszek. Reszling Lajos női fodrászat. Str. 

Baritiu 16-a. (5097) 

KIFUTÓLAÁNYT felveszek. Dahlia Mü- 

virágszalon. C. Reg. Ferd. 5. (5100) 

GYAKORLOTT cipészsegéd ágó munká- 
ra felvétetik. Str. Gh. Baritiu 28. (5113) 

BEJÁRÓNÉT délelőttre keres Moldovan 

tüszerüzlet. Str. Regala sarok. (P9224) 

KÖLÖNFELEÉK 
SZEMÜVEGET orvosi rendelésre, nap- 

ellenző szemüveget jutányos árban készit 

M. Goldner optikus, Cluj, Cal. Regele 

Ferdinand 24. udvarban. (T 708) 

MEGSZABADULHAT a ruhájára rá- 
hulló hajkorpától, ha Heinrich-féle Pet- 
rol szappant használ. Mindenütt kapható. 

(T 767) 
PERFEKT angolul tanitok, házhoz is me 

gyek, vagy otthon a hakásomon is tanitok 

olcson. Egy női lakótársat keresek. Str. 

Elisabeta 32. (4908) 

ITALMÉEÉRÉSI engedéllyel társulnék. 
Cimeket „Előnyös" jeligére a kiádóba ké- 
rek. (5028) 

NEMET nyelvet biztos sikerrel, akadé- 
miai és egyetemi anyagot is tanit Székely- 

né, Str. I. Maniu 4., II emelet, ajtó 3. 
(1392) 

ROMAN és francia nyelvórákat kezdök- 
nek és haladóknak kitünő maódszerrel ad 

középiskelai tanár. Cim a kiadóban. 
i (1094) 

KÖNYVELÉSI TANFOLYAM Falk 
Dezsőnél, Cal. Reg. Ferdinand No. 34. 

(4100) 

a 
eAaó 

LAKÁST KERES 
2 izr. fiatalember keres 1-ére lehetőleg 

különbejáratu szobát, teljes ellátássál. Ci- 
meket „Fürdőszoba" jeligére. (5092) 

Mozi 
URAÁNIA MOZGŐ: Sivatag fia. Fősz.: 

Schlezák Leo és Sima Oszkár. 

SELECT MOZGÓ: Gasparone. Rökk Mari- 
ka világhirü szubrett legujabb operett- 
je. A többi szerepepben: Schlezák Leó 
és Sima Oszkár. 

ROYAL MOZGŐ: 2 premier. I. Hozomány 
nélkül, Tschaikowsky zenével. - II. 
A legyőzhetetlen detektiv. Fősz.: Ri- 
chard Talmadge. 

CAPITOL MOZGO: Nagy premier. Lukré- 
cia Borgia. Főszereplők: Edwige Feuil- 
lere és Gabriel Gabriella. Müsor előtt: 
Világhiradó. 

EDISON MOZGŐ: I. Januari kapitány. 
Shirley Temple legutolsó és legjobb 
filmje. II. Vörös sugár. izgalmak izgal- 
ma, csoda cowboy filmje Jean Roggers, 
Noah Berry és Rex a csodaló. III.-IV. 
Miradó és Micky Maus. Jön: Nászéj- 
szaka és az Alarces lovas. 

THALIA MOZGŐ: Kitünő premier: A 
grófnő és apródja. Fred Astaire világ- 
hirü táncos, énekes revüfilmje. Gracie 
Allan csoda-táncosnővel, az uj part- 
nernőjével. Előadások: 3, 5, 7, 98. 

OPERA MOZGŐ: Törvényen kivül. Az 
évad kimagasló filnmeseménye. Fősz.: 
Danielle Darrieux. Charles Vanel. 

MUNKAÁS MOZGŐ: Junius 16-19-ig min- 
dennap 3, 6 és 9 órai kezdettel: Két 
világsiker. I. A kis lázadó. A legjobb 
Shirley Temple-film és partnere John 
Boles. II. A kalózok kincse. Dráma. Az 
évad szenzációja. Főszerepben: Sbil 
Jason, Mary Robson és Guy Kibbe. III. 
Journal. Helyárak 10 és 12 plusz 5 lej. t 

5008 lejtől nagyobb tőkével rendelkezők 

állandó garantált foglalkozást kapnak. Cim 

a kiadóban. (5072) 

ÜZLETBERENDEZÉS eladó. 
Ugyanott bodegavitrin, 
márványlap, sodronyos gyerekágy, 24 fió- 
kos borbélyszekrény, többféle apróság és 
szerszámok sürgősen eladók. Piata Mihai 
Viteazul 25, korcsmában. (5111) 

LEGSZEBB fekvésü, kertes, napos olda- 
lon kiadó 3 szoba konyha, 2 veranda kom- 
fortos, azonnalra, autóbejárattal. Str. Gri- 
gorescu 72. ' (T842) 

ELADÓ sürgősen motorbicikli 5 HP 6700 
lej. Str. Bucovina 14. (5114) 

ELADÓ sürgősen nagy telkes ház Der- 

olcsón 

(6001) mata közelében. Cim a kiadóban. (5115) 
SÜRGÖSEN eladó házastelek 1 szoba 

konyha, gyümölcsöskert kuttal. Str. Banul 
Mihai 15 116) 
EGY fürdőkád eladó, Str. Noua 43. (5120) 
APRÓSZEMÜ muskotály kukorica el- 

behelyezve gyári áron. Str. Negru Vodá 1. adó, mázsával vagy vékával. Str. Ady 4. 
(T656) 6118) 

ocsKA ruhákat télikabátokat veszek, ELADÓŐ kétlehres főzőkemence és üve- 

nagy választékban olcsón eladok. Grünfeld, 

str. Reg. Maria 14. (4041) 

OCSKA ruhákat és télikabátokat veszek 

és eladok. Grünfeld, Str. Memorandului 

6 sz. (4740) 

500-as SPORT motorkerékpár jó álla- 

potban jutányos árban eladó. Penes, Cluj. 

Piata Stefan Cel Mare 4 (4765) 
ELADÓ telek szoba, konyha, istálló, gyü 

mölcsöskert, viz, villany. Str. Bráncoveanu 

44. sz. .. (4793) 

HAZBONTAÁSBÓL ajtók, ablakok, üve- 
gezve eladók. Menegetti, Str. sulutiu 8. 

3 
VESZEK ujmódi szönyegszövőszéket, 

dupla váltósat 1.50-3 méterig. Cimet „Per 

zsa" jeligére. (4969) 

ELADÓ A hold fütermés, Szabó, Strada 
Transilvaniei 5. (4976) 

EJJELIOR ellenőrzőóra jutányosan el- 

ges gyümölcsvitrin. C. Motilor 11. (P9221) 

sHUNDA cimbalom eladó, Sír. Bogdan 
E Hasdau 20. (P9222) 

ALLÁST KERES 
MINDENFÉELE kárpitosmunkát olcsón 

vállalok. 10 év óta munkanélküli volt vas- 
utas. Kiss András, Colonia Someseni. 

(5060) 
UTAZÓ, aki Ciuc, Trei-Scaune, Fágáras 

Mures, Tárnava-Mare és Micá, Hunedoa- 
ra, Turdamegyéknek községeiben is jó ve- 
vőkörrel rendelkezik, rövidáru vagy ha- 
sonló szakmában állást változtatna. Aján- 
latokat „Üzlet" jeligére a kiadóba kérek. 

(5102) 

ÁLLAÁST KAPHAT 
ÜGYES varrólányokat állandó munkára 

és fiu tanulót felveszek. Ugyanott mély 
gyerekkocsi eladó. Riesfeld szalon. Cal. 
Reg. Ferd. 13. (T841) 

adó. Atlas, Str. Gutenberg 2. Dermata FERFISZABÓ jó kézimunkás és varró- 

mellett. (4986) lányok azonnal felvétetnek. Czinczárné és 

GARDEROB szekrény, képek, szönyeg Fülöp női és férfiszabóság. Str. Berde 2, 

eladó. Str. Regalá 10-a., emelet. (4987) emelet I. (T826) 

ZONGORA, jókarban levő, rövid, eladó. 

Str. Voevodului 7. (A tanitók háza háta- 

mögött.) (5054) 

GYERMEKAÁGY, sodronyos, jókarban, 

olcsón eladó. Str. Matei Basarab 2-a, (5055) 

ELUTAZÁS miatt sürgősen eladó egy 
modern konyhaberendezés és egy szép fes 

tett háló, külön is. Str. Paris 34, házmes- 

ternél (5059) 

ELADÓ olcson egy majdnem uj komplett 

mokett férfiszoba, 2 rézágy éjjeliszekré- 

nyekkel, egy antik komód. Gh. Dima (Mi- 

(5033) norita) 1., I. 4. 

KAPUSI állást kaphat nyugdijas 1000 
lej havi fizetéssel. Pályázatokat „Kapus 

jeligére a kiadóba kérünk (5017) 
KENYÉRKIHORDŐT keresünk. Str. Ci- 

pariu 8. (D. u. 6G-7-ig.) (5029) 

NEVELŐNÖ német és lehetőleg francia 

nyelvtudással azonnalra felvétetik. Cim: 

Str. Dragalina 31. (T 8289) 

ROMANUL beszélő takaritónő szállodá- 

ba felvétetik. Hotel Royal, Piata Gárii 8-a. 

(5050) 

KERESEK nagy háztartásban jártas per 

fekt szakácsnőt azonnali belépésre. Jelent 

KITÜNŐ kerékpár eladó, Str. Radulescu kezni lehet Str. Iuliu Maniu 42, földszint. 
(5082) (T836) 

pult, 95x35 fehér 

ELVESZETT tegnap a Str. Isacon egy 

selyemkabát. Megtalálója jutalom ellené- 

ben adja le Str. Petru Rares 79. szám alá. 
(5109) 

ERNYÖK gyári árban, javitások, áthu- 
zások olcsón Ennyőüzemben. Cal. Reg. Fer 

dhnand 3, udvarban. (5088) 

MENYASSZONYOKNAK fátyol, koszo- 
ru kikölcsönzés Dahliában. C. Reg. Ferd. 5. 

(5099) 

PINCE alaprajz elveszett a Str. Bis. 
Ortodox 18-tól Str. Báii-ig. Megtalálója ju 
talomban részesül. Str. Bis. Ortodox 18. 

(5101) 

ELVESZETT a Cal. Reg. Carol II.-től a 

Cal. Manasturig az autóbuszon egy olaj 

pisztoly. Megtalálója adja le Str. Piezisa 
74, Stolz cimre, ahol jutalomban részesül. 

(5110) 

GYORSIRÁST, román, németet és ma- 
gyart elsőrendü módszerrel jutányesan ta- 

nitok. Érdeklődni vasárnap d. e. 9-11-ig 

és d. u. 2-4-ig. Memorandului 12, ajtó 7, 

az udvarban. (P9216) 

TARSAS kirándulást rendezünk teher- 

autóval minden szombat esti indulással, 

oda-vissza 180 lej személyenként. Jelent- 

kezni Szilveszter vendéglősnél, Calea De- 

cebal 3-a. (5062) 

KIADÓ LARÁS 
KIADŐ 2 szobás konyhás lakás belvá- 

rosban havi 1500 lejért. Értekezni Astra 
bütffé. P. Mihai Viteazul 7. /T833) 

sSZOBA, konyha, előszobás szuterin la- 
kás kiadó. Str. Clemenceau 5-c. (4996) 

FÜSZERÜZLET, berendezéssel, ital, tra- 
fikengedéllyel, lakással bérbeadó. Érdek- 
lődni: Bonboneria, Str. Regina Maria 34. 

(5036) 

EGY, vagy két fiatalember szállást kap- 
hat közel a Dermata gyárhoz. Str. Oituz 
12. sz. (5044) 

KIADŐ 1 nagy szoba, konyha, speisz az 
állomás mellett. Str. Moldovei 15. (3981) 

KIADÓ egy szoba, konyha. Cal. Regele 
Carol II. 31. (5078) 

SZEP butorozott szoba 2 fiatalembernek 
esetleg teljes ellátással kiadó. P. Mihai Vi- 
teazul 14. (T840) 

KERTES villában szoba konyhás lakás 

fél szuterin kiadó. Str. Gojdu 9. (5090) 

KIABÓ üzlethelyiség jutányos áron, 

ugyanott ócskavas eladó. Str. Pietroasa 30. 

5112) 
2 szoba furdószobával fél em. kiadó. Str 

Memorandului 3. (P9217) 

BUTOROZOTT szoba kiadó julius 1-re 
sStr. Dr. Pop Iulian 6. (P9219) 
BUTOROZOTT szoba konyhával nyara- 
lásra kertes villában kiadó. Str. Rosetti 10. 

Junius 20.-án ujból sáz- 
es legvédelmi suakorlatok 

lesznek városunkban 
(CLUJ.) A városi polgármesteri hiva- 

tal illetékes ügyosztálya 118-1938. sz. 
alatt Pacala tábornok, polgármester 
helyettes és dr. Pop főtitkár aláirásá- 
val közleményt juttatott el lapunkhoz, 
amely szerint junius 20-án ujból két 
(nappali és éjjeli) gáz- és légvédelm? 
gyakorlat lesz városunkban. Ezzeil kap: 
csolatban az átiraő nyomatékosan a 
városi lakosság figyelmébe ajánlje, 
hogy tartsa magát szigoruan az idevo- 
natkozó előirásokhoz és a riasztójelek 
hallatára azonnal intézkedjék a világi- 
tás minél teljesebb megszüntetésére 
nézve. A fényreklámok és üzleti világi- 

tások teljesen kioltandók és különösen 
tekintetbe kell venni, hogy a város ha- 
tásos lég- és géázvédelmi biztositása 
csak az összes polgárok megfelelő köz- 
remüködésével lehetséges. 

r .... E 

- UJABB BELSŐ ZAVAROK 
MEXIKÓBAN. Mint Mexikóból jelen: 
tik, a Cedillo-féle és ujból feléledt zen- 
dülésen kivül más egyéb forradalmi 
jellezüű megmozdulások is jelentkeztek 
a köztársaság területén, amelyek a kor: 
mányt erélyes intézkedésekre készte- 

tik. Egyébként a mexikói kormány a 

Dawis-cég közvetitésével megegyezést 
kötött a német kormánnyal a petró- 

leumtermékekre vonatkozóan, amelyek- 
nek 60 százalékát gépekkel, 40 százalé- 
kát pedig devizában fogják kifizetni. 

É A IASII EGYETEM ÜNNEPÉLYE- 

SEN VETTE ÁT A FRANCIA KOR- 

MÁAÁNY ÁALTAL NEKIAJÁNDÉKO- 

ZOTT KÖNYVEKET. A iasii egyete- 

men tegnap ünnepélyes keretek között 
vették át a francia kormány által az 

egyetemnek ajándékozott nagyszámu és 

nagyértékü könyveket. 
- UJABB ANGOL TILTAKOZÓ 

JEGYZÉK NÉMETORSZÁGHOZ. Ber- 

linből jelentik: A külügyminisztérium- 

ban tegnap nyujtották át a negyedik 
éltakozó jegyzéket a zsidóságot érintő 

vagyonelkobzások ügyében és London 

biztositékokat kiván az angol alattva- 

lókként Németországban élő zsidóság 

vagyonát illetően, miután a szigetor 

szág területén nincs semmiféle megkü- 

lönböztetés az árják és zsidók között. 

(P9220) - 
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nyomda és naptárkiadó vállalat nyom- 
dájában megjelent a seemélyzeti adó 
kiszámiítását tárgyaló 32 oldalas brosura, 
amelyet dr. Petrascu Vasile hites könyv. 
szakértő és Wittmann Géza szolgálati 
főnök szerkesztett és ad ki Ez a füzet lé 
nyegesen megkönnyiti és egyszerüsiti 
a személyzeti adó kiszámitását és mi- 
vel a legujabb módositó rendeletek fi- 
gyelembevétele mellett szerkesztették, 
azért ezt a hasonló célu munkák között 
a legjobbnak lehet mondani, A füzet ke- 
zelését megkönnyitik a példák és a prak 
tikus utasitások, Megrendelhető a szer- 
zőknél, Cluj, Str Iuliu Maniu 34-46., 
de beszerezhető bármely könyvesbolt- 
ban is. Ára 50 lej. 
- Ma zárul Timár János festőmüvész 

képkiállitása. Ma pénteken este zárul be 
az a nagysikerü kiállitás amelyet ma- 
rosi Timár János, a kitünő festőmüvész 
rendezett a vármegyeháza üvegtermé- 
ben. A művész kiállitásának kivételes 
nagy sikere és a tárlaton naponta meg- 
jelenő, hatalmas tömegek amellett bi- 
zonyitanak, hogy a komoly és magas- 
szinvonalu müvészetnek a nehéz gazda- 
sági viszonyok közepette is meg van a 
maga társadalmi visszhangja Bizony- 
sága ennek az a szép anyagi siker, mely 
nagyszámu műalkotás eladásában nyil- 
vánult meg. A művész egyébként a kiál- 
litást még néhány ujabb, időközben be- 
érkezett alkotásával gazdagitotta, ugy, 
hogy a másodszori megtekintésre is ha- 
tározottan ajánlható azoknak, akik a ki- 
állitást az első napokban nézték meg. 
Bizonyos, hogy a müűértő közönség szi- 
vesen venné a tárlat meghosszabbitását 
miután azonban a művészt idevonatko- 
zóan más kötelezettségek kötik, a tár- 
lat meghosszabbitásáról sajnos nem le- 
het szó. A művész egyben felkéri ve- 

NAPTAR. 1938. Junius 18, szomtat 
Róm. kat.: Arnold. Prot:: Gervasius 
Ort.: Sf. Mart. Leontine. Izr.: 19 
Sican 

VIDEÉKI ELŐFIZETÉSI ARAINK: 
Egész évre 500, félévre 260, negyedévre 
1135, egy hónapra á5 lej. 

óE STET 
FŐ AZ UDVARIASSAG 
Feleség: Az orvos azt telefonálta, 

hogy tartozunk neki öt látogatással. 
Féri: Jó, majd legközelebb visszaad- 

juk neki: a látogatásokat. 

= Mit ajánlott az orvos a vizsgálat 
után? - kérdezi Kis Nagytól. 
- Megtiltotta, hogy sört igyam - vá 

laszolja busan Nagy. 
- És bort? 
Amikor hallottam, hogy megtíltja 
a sörivást, nem volt rá bátorságom meg 
kérdezni, hogy bort szabad-e innom. 

Jancsika először lát futballmérkőzést. 
- Apu - kérdezi érdeklődve - 

miért szidják ott mind azt a bácsit? 
Mert kővel dobta meg a birót - 
hangzik a felelet. 
= De hiszen nem is találta el. 
- ezotzért szidják,. 

- Gyors kalkulátor. Az Orient cluji - Csak egy rend ruhát. Egy rend ru- 
háért könyörög egy a szerkesztőségünk 
be érkezett levél. A betük intelligens 
ember irására vallanak és amit elmesél- 
nek, se nem jobb, se nem rosszabb, 
mint ezer és ezer modern sorstragédia 
A levél irója szakképzett iparos, vil- 
lanyszerelő. Két év óta nem jutott mun- 
kához. Napról-napra kilineselt, amig 
csak le nem rongyolódott és most itt áll 
kétségbeesve, a legszörnyübb gondola- 
tokkal a fejében, a körülötte gondtala- 
nul zajló világot okolván bajáért és 
segitségért kiált. Mindössze egy rend vi 
selt, de használható állapotban levő ru- 
háért esedezik Ez minden reménye. Ru- 
ha teszi az embert - gondolja josgal 
és abban bizik, hogy ha rendesebb ruhá 
val és rendesebb külsővel indulna el 
munkát keresni talán szernecsével is 
járna. Mi itt adjuk a szerencsétlen sors- 
ba jutott iparos kérését, aki nem kiván 
nagy összegeket, aki nem követel, csak 
szerényen, alázatosan kopog a szerkesz- 
tőség ajtaján és nem kér többet, mint 
egy egyszerü rend ruhát. Felhivjuk rá 
mindenkinek figyelmét és kérjük, hogy 
nézzen utána, hátha akad otthon rég 
nem használt ruha, ami neki semmit 
sem jelentene, semmi értéke sem vel- 
na de az arra rászorulónak uj éltet és 
uj remények hasadását jelentene. A ru- 
hát szerkesztőségünk készséggel továb- 
bitja ! 

Zárlatot rendeltek el dr. Dandea 
Emil vagyonára. Targumuresről jelen- 
tik: A vizsgálóbiró 476-1938. számu 
végzésével bünügyi zárlatot rendelt el 
dr. Dandea Emil volt városi polgármes- 
ter vagyonára közel 40 millió lejnyi a 
város vagyonát ért kár fedezetére 
Ugyanakkor pedig a város ügyeinek 
vitelénél tapasztalt szabálytalanságok 
miatt eljárást is inditottak ellene. Dan- HAZORZ 

- Halló, Szabó ur, bemehetek a 

- Jöjjön csak nyugodtan. 
Nem harap a kutya? 

szta ószágot és épPen ki akarjuk pró- ni 

- UÜgyeletes gyógyszertárak. Folyó 
hó 18-án, szombaton reggeltől 25-én 
szombat reggelig a következő gyógyszer 
tárak teljesitenek éjjeli szolgálatot: Dr. 
Hintz, Unirii-tér; dr. Halász Cuza Vo- 
da-tér; Flohr József, Regele Ferdinand- 
utés Diana gyógyszertár, Jorga-ucca. 

- Időjárásjelentés. A bucurestii idő- 
járáskutató intézet jelentése: Váltakozó 
ég, hőmérsékletsülyedés, esők. 
-JŐ ÉSs OLCSŐ BÖRT ÉS TALPAT 
Kozák bőrüzletben kaphat Cluj. Piata 
Mihai Viteazul 15. 

Ügyvédi hir. Dr Kaim ügyvédi 
irodáját Piata Carolina 3. szám alól a 
Strada Regina Maria 42. szám, I. eme- 
let, helyezte át 
ütz 

Kisiparosok és kiskereskedők üz- 
letkönyvei (Jurnal-Inventar) hi- 
telesitéssel ellátva beszerezhetők 

papirkereskedésben. 

A magas lakbér házasságra kény- 
szeritett két öreget, Stanley városában 
érdekes mátkapár állott oltár ele. A 
menyasszóny a 94 éves Ansell Anna, a 
vőlegény a 77 éves Walters Herbert 
volt Kettejük kora tehát együttvéve 
171 év. Évtizedek óta egymás tőszom- 
szédságában éltek. Mint mondották a 
drágaság növekedése győzte meg őket 
arról, hogy könnyebb llesz életük ha 
csak egy lakbért kell fizetniök, 

Kutba ölte magát egy 11 éves bi- 
ormegyei kisfiu. Oradearól jelentik: 

Megdöbbentő gyermek-öngyilkosság tör 
tént a napokban a Bihormegyében le- 
vő Husasau de Tinca községben. Mic- 
leos Todor községbeli gazda 11 éves To- dor nevü fia az udvaron játszadozott 
pajtásaival, majd egyszer csak a kut. 
hoz ment, feláljt a kut kávájára és a 
mélységbe ugrott. Mire kihuzták, a kis 
Todorban már nem volt élet. A kisfiu 
öngyilkosságának oka ismeretlen Az 
ügyészség elrendelte a kisfiu holttesté- 
nek felboncolását. 

Csak jöljön, jöjjöni Most vettük deskodni 

VERSENYEK. Bucurestiből jelentik: A 

főgja Romániát képviselni a Bucuresti- 

vőit, hogy a megvásárolt képeik elszál- dea védekezésében a felelősség egyré- 
litásáról sürgősen gondoskodni szives- szét az akkori főügyészre és főszámve- 
kedjenek, a 
módjában azok további őrizetéről gon- bünügyi zárlatot ezek vagyonára is ki 

mert a müvésznek nem áll vőre igyekszik átháritani. Szerinte a 

kellene terjeszteni. 

ODERA-MOZGÓ 
Csütörtöktől közkivánatra: 

Iörvéngen kivül 
Az évad kimagasló filmeseménye, főszerepben: 

Danielle Darrieux, C(harles Vanel 

zzzz 

. 

-Jobbra csuszott a szive a gépkocsi - A MEGÖRÜLT ASSZONY RÉM- 
összeütközés következtében. Newyork- TETTE. Elisabeta Rusu 38 éves Inde- 
ból jelentik: Detroit birósága 600 ezer pendenta községbeli (Covurlui megye) 
lejnek megfelelő kártéritést állapitott asszony, örültségi rohamában levágta 
meg a városi autóbusz vállalat ellen három (egy és öt év között levő) kis- 
John C. Kordell 65 éves felperes szá- gyermekének fejét és azokat odadobta 

mmára, aki gépkocsi összeütközés során a disznóknak. Majd felakasztotta magát, 
megsebesült és azóta szive az orvosok A borzalmas rémtett az egész környé- 
megállabitása szerint rendes helyéről a ken hatalmas megdöbbenést okozott. 
jobboldalra vándorolt át 
- A PIPERAI LÉGI AKROBATIKAI - Junius 206-án megkezdődik a fize- 

tések és nyugdijak folyósítása. Bucu- 
resti hiradás szerint a pénzügyminisz- 
térium rendelkezésére junius 20-ával 
veszi kezdetét a fővárosban, majd az 
ország többi részeiben is a fizetések és 
nyugdijak folyósitása. 

piperai légi akrobatikai versenyeket 
Nitty Popescu kapitány nyerte és ő 

ben junius 19-én kezdőd nagy nemzet- 
közi légi akrobatikai versenyeken. 

Szenzációsan érdekfeszitő történelmi és társadalmi regények: 

rendkivül lcszállitott árakban 
Fazekas Sándor: Rózsa Sándor, az alföldi haramia 8 kötetben, 2584 oldal. 

KRégi ár 480 Lei. Most Lei 56. Temessy György: Ármány 
és szerelem 4 kötetben 1340 oldal. Régi ár 268. Most Lei 28. Castellani: 
Rinaldó Rinaldini, a sziklák fejedelme, 8 kötetben, 2618 oldal. Régi ár 484 
Most Lei 56. Brühl: A grófi katély titka vagy két hüséges sziv kálvá- 
riája, 5 kötetben, 1580 oldal. Régi ár 276 Most Lei 35. Falk Viktor: Varsó 
hóhéra, 8 kötetben, 2520 oldal. Régi ár 488. Most Lei 56. Sólyom László: 

Sobri Jóska, az uri haramia, 7 kötetben, 2096 oldal. Régi ár 420. Most 
Lei 49. Temesy György: Czinka Panna, a fejedelem csalogánya, 6 kötet- 
ben, 1752 oldal. Régi ár 320. Most L. 42. Falk Viktor: Szerelem és szenve- 
dély, vagy szerelem a bitófa alatt, 6 kötetben, 1960 oldal. Régi ár 360 

Most Lei 42. Brühl: Gályarab, vagy a velencei véres éj, ő kötetben, 1960 
oldal. Régi ár 360. Most Lel 42 Temesy György: A véres trón, vagy 
egy kiírály leány kedvesei, 12 kötetben, 2280 oldal. Régi ár A20. Most Lei 

48. Vidékre kötetenként 2 lej portó a pénz előzetes beküldése mellett 
szállitjuk. Megrendelhető „Cultura" hirlapiroda Cluj, Str. Memorandului 
4 szám. Utánvéttel nem szállitunk.. 

- A román munkaügyi miniszter Né 
meterszágban. Ralea munkaügyi mi- 
niszter Berlinben megtekintette a nem- 
zetközi kézmüipasi kiállitás román csar 
nokát, majd Kölnbe utazott, ahol a 
munkaszolgálat vezetői fogadták A mi 
niszter nehány napig még Németország 
ban marad. 
- Egy rendőr megfenyegetése miatt 
kétezer lejre itélte a katonai törvény- 
szék Prunner Nándor szállitót. Tegnap 
zajlott le a katonai törvényszék előtt dr. 
Prunner Nándor ismert szállitó ható- 
ságsértési ügye, aki ellen Bucur Simion 
közrendőr tett feljelentést, azzal vádol- 
ván a szállitót, hogy mult év juniusá- 
ban azzal fenyegette meg hogy „ugy 
kidobja lakásából, hogy a lába nem éri 
a földet." A tárgyalás folyamán a vád- 
lott előadta, hogy a rendőr egy előveze- 
tési paranccsal reggel hat órakor verte 
fel az ágyából, mire azzal fenyegette 
meg, hogyha megismétli eljárását, in- 
tézkedéseket tesz ellene a felettes ható- 
ságainál, de azt nem mondotta, hogy a 
rendőrt kidobja. A törvényszék kihall 
gatta a rendőrt és a tanukat, amelynek 
eredményeképpen csupán szidalmazás 
vétségében találta bünösnek a vádlottat 
és kétezer lej pénzbüntetéssel sujtotta 
-HALALRA ITÉLTÉK AZ ELRA 
BEOLT GYERMEK GYILKOSÁT. Mint 
Miamiból jelentik, a biróság tegnap itél 
kezett Jimmy Cash elrablójának és 
gyilkosának, Mac Callnak ügyében, 
akit halálra itéltek. 
- Őriási pusztitást végez az ázsiai 

kolera, Bombayból jelentik: Az indiai 
kolera a legutóbbi tiz hét alatt 25 ezer 
betegből 12 ezerrel végzett. A védőin- 
tézkédések a legnagyobb eréllyel foly- 
na 
- ORADEA MAGÁNAK IGÉNYLI 

CRISANA TARTOMÁNY SZÉKHE- 
LYÉT. A közigazgatási reformmal 
kapcsolatosan tudvalevően Crisana tar- 
tomány székhelyéül Cluj van kiszemel- 
ve, Most oradeai jelentés szerint ott 
erőteljes mezgalom indult meg, hogy a 
tartomány székhelye Oradea legyen. 
Nem valószinü azonban, hogy ez a moz- 
galem sikerrel járjon. 
- Ujabb tömeges letartóztatások a 

németországi zsidék körében. Berlini 
hiradás szrint a legutóbbi napokban 
közel 1000 németországi zsidót tartóz- 
tattak le azzal az állitólagos váddal, 
hogy csempészést üztek volna. ; 
- Letartóztattak hat népbiztost. 

Stockholmi hiradás szerint felsőbb ren- 
delkezésre ujabb hat népbiztost tartóz- 
tattak le a fennálló rendelkezések be 
nem tartásának a vádjával ! 
- Rekordgyorsasággal őröl a londoni 

válóper-malom., Londonból jelentik: Az 
uj angol házasságbontó törvény életbe- 
lépése óta Európa leggyorsabban őrlő 
„válóper-malma" a londoni polgári tör- 
vényszék lett, mely a folyó év első tör- 
vénykezési negyedében átlag minden 
négy percben egy házasságot bontott 
el. 
- Számüzni akarják az amerikai rá- 

dióból a bünügvyi vonatkozásu műsor. 
számokat. Jó ideig a bünügyi jelenetek 
és drámák a legnépszerübb műsorszá- 
mok közé tartoztak izgalmasságuk foly- 
tán az amerikai rádiókban Most gyer. 
mekvédelmi szempontból egyre jobban 
felemelik az emberek szavukat az ilyen 
műsorszámok ellen és a második nao 
amerikai rádiótársaság, a Columbia már 
el is határozta, hogy az efféle müsor. 
számoknak véget vet. A francia rádió. 
lapok örömmel köszöntik ezt a hirt és 
hasonló intézkedéseket várnak a fran. 
cia állami rádiótól is. Itt emlitjük meg 
hogy a román és magyar rádiók ezeket 
a számokat már kezdettől fogva szám- 

üzték műsorukból. 
-Elütötte a venat a szekeret: háron. 

halett, öt sebesült. Pozsonyból jelentik 
Nyitra és Tapolcsány között az ország. 
uton egy soromnónélküli vasuti átjáró- 
nál sulyos szerencsétlenség történt. Ra- 
dosa István tapolcsánvi községi biré 
szekerével, amelyen kilenc utas ült, épt 
akkor hajtott keresztül az átjárón, ami 
kor a tapolcsányi vonat közeledett. A 
mozdony derékban kapta el a szekeret 
Radosa István, takinek a vonat fejét 
mindkét kezét és mindkét lábát leszelte 
egy 16 éves fiu és egy 12 éves leány 

meghalt, öt gyermek sulyos sérüléseke 
sszenvedett. A sebesülteket a nagytapol 

csányi kórházba szállitották,
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Unnepelyesen iktatták bee Mét botrá kedési Sulyos szerencsétlensesg 
Mszisegebe a dun keress e otrányos verekedéesi ee po vesu megatlónal 
Kedeimi és Iparkamaro ü eset volt városunkban a vasutvonai eplésénei 

, Vele 0 (CLUJ.) Két sulyosabb természetü [taului-ut végén játszódott le. Varga dolgozó munkást 

CLUJ.). Megirtuk, hogy a eluji ke- közbotrány játszódott le az utolsó 24 Istvánne Badog községbeli asszony a (CLUJ.) Az Apahida-Teius vonalon 

reskedelmi és iparkamara élére uj idő- óra alatt városunkban. Az egvik szin- reggeli órákban felkereste a Negru folyamatban levő vasutépitési munkála 

közi bizottságot neveztek ki, amelynek helye tegnap este a C. Marechal Fochon Voda-uccában lakó és Balogh István toknál, Boj vasuti megálló közelében su 

lagjai Eugen Besa, a Sodronyipar Rt. lévő hetivásár piaca volt. Tőkés László gazdálkodónál szolgáló Mariska nevü lyos szerencsétlenség történt. Ticon 

igazgatója, dr. Jacob Adrian, a Vlad őz a Becásban lakó fazekasmester ittas leányát. Ez alkalommal az asszony álli- Gheorghe munkás 
kezében felrobbant 

Co Rt. igazgatója, Munteanu Eugen, a állapotban összeszólalkozott Németi tólag sértő szavakkal illette volna a egy robbanó petárda és sulyosan meg- 

eluji Villamosmüvek vezérigazgatója, Sándor 18 éves fiatalemberrel, aki faze- gazdálkodót mert az kéthónapi fizetés- 
sebesitette a szerencsétlen munkást: A 

ár. Borbély István, a Discom igazgatója, kat akart vásárolni. A veszekedés hevé- S1 adós maradt leányának A han- petárda szerteröppenő darabjai elékte- 

Nicolae Rosca nagykereskedő és ár. ben Tőkés felkapott egy fazekat és se e a leanyana lenitették a munkás arcát és kiégették 

i i ti 3 k Ees gos szóváltás során aztán állitólag Ba- bal ét Ti .. 

Cioran Sabin, a Banca Nationalá cluji azzal ugy vágta fejbe Németit, hogy az iogh olyan sulyosan ütötte volna Vargá- al szemét. Ticon Gheorghet sulyos sé- 

igazgatójaa A kamara uj vezetőségét vértől elboritva esett össze az uttesten 9gh olyan sulyo ; r8a rüléseivel a cluji mentők beszállitották 
l / . ; . ; 7 . nét arcul, hogy jobbszeme a helyszinen lüji kliniká ta 

ünnepélyes keretek között most iktat- A kihivott mentők a fiatalembert be- kifolyt. Az asszonyt az egyik szomszéd a clüji klinikára. A szerencsétlenség 

ják be tisztségükbe A beiktatás dr- szállitották a klinikára, mig az I. kerü- yI sszon bészeti kini ügyében a hatóságok meginditották a " 

Grigore Dunca törvényszéki főelnök leti rendőrség Tőkést őrizetbe vette és szekeren beszállitotta a sebészeti klini- vizsgálatot. s 

jalenlétében történt meg és a törvény- megkezdte a kihallgatását. kára, a végzetes kimenetelü összeszó- i E 

széki főelnök vette ki az esküt a ka- .,. . lalkozást pedig bejelentették az I. ke- . 

mara uj vezetőitől. Résztvett az ünne- A másik kinos és sulyos következmé- rületi rendőrségen, ahol nyomban meg- Junius 21I.-re halasztották 

pélyes beiktatáson dr. Muica Joan ipar nyekkel járó botrány ma reggel a Chin- inditották az eljárást. el Grósz Jenő, a Casere 

kamarai főtitkár is. Eugen Besa, aki : vállalat vezérisazgató a 

jelenleg külföldön tartózkodik, nem je- e F , kk 

lenhetett meg az ünnepélyes beiktatá- Seltünéstkheoltő letartóztatások nagyszabásu bünperc ár- 

son és igy az esküt sem tehette le. Be- Uualásának tlolutatásál 

il a és eskütétele külföldről való Som b 

visszatérése után fog megtörténni és ; esmegye en regs1) Az ilfovi törvényszék 

ugyanakkor állapitják meg az uj veze- (DEJ) A bucurestii és deji rendőri diek bizonyos hamisitó társasággal ál- ma zekciója nagy érdeklődés mellett 

tőseég kereskedelmi és ipari csoportok és igazságügyi hatóságok kiszállottak a lottak összeköttetésben. A letartóztatott én ekhel s különböző büneselők. 

szerinti beosztását is. közeli Caseiu községbe ahol házkuta- két embert a bünjelekkel együtt Bucu- dlel t vádolt erat Jenő, a Cagero 

tást tartottak Borodi Aurel nevü malom restibe szállitották, mert ott - hir sze- . élat vezértsszatéjaak nagyszabá- 

A RAPID H CsoroRrJA MEG- tulajdonos-mechanikusnál, akit azután rint - még más személyek is letartóz- A aror E 0 npere tárgyolá 

vALTOZTATTA SZEKHELYET. A Ra- fiával, Borodi Remussal együtt letartóz- tatásba kerültek az üggyel kapcsolato- 
seleteb vat t E eni attonala képvi- 

pid autóbusz-szindikátus II. esogcrtá tattak, A házkutatás soran ugyanis oly san. 
eá ein sen heyvéd 

toztatta székhelyét és a Calea Regele ac ü felszinr r -- alsya hnap at Kerte, is 

cába a 92. szám alá költözött. ; öt ; aok az aláínsok, amelyek alapján a ly 

A ruházati, textil és bőripari munká- . ; ! emzeti Ban rosz Jenő, illetve vál- ab 

sok dalkara junius 18-án, szombaton esle Ötvenmillió embert fenyeget lalata részére
 hatalmas összegü devizá- ba 

átatól zorakoztató tánere a őtena elhdr a " kat utalt ki, tényleg Grosz Jenő saját. a 
tez a Miron Costin 7. sz. alatti Otthoná- tul 1 Hoa gh kezü aláirásai-e vagy sem? A fővádlott ke 
nak tisztérmében , DUSsZ u assa a 0an o Grosz Jenő ugyanis tagadja, mintha eze 

pőyül, az uj robbantószer. Streli ár adása ket a devizaigénylési kéréseket, illetve Al 
ferit án iernők uj robbanószert éll ; elmervényeket sajátkezüleg irta volna ve 
tott elő, melyet „Sycil'-nek nevez . alá és igy tudomása le In - 

Az uj robbanóanyag teljesen egyenérté- Mées mindis háírálnak a spanyol köztársasági serecsek méretü Eyetudomtára eyl
ha neg 

kü a dinamittal, de sokkal olcsóbb az (SANGHAI.) A Hoangho áradása ed- gári lakosságot kényszeritik a velük ják most eldönteni, hogy ezek az alá- fog 

előállitása és veszélytelenül lehet szál- dig 16 ezer négyzetkiléméternyi terüle- együttvaló távozásraa A kiüritett köz- irások valódiak-e vagy hamisitottak?/ A he 

litani. mint bármely közönséges árut, Az tet boritott el. A lunghai vasutvanaltól ségeket felgyujtják és elpusztitják, az törvényszéki tanács elfogadta a károsult 

állandó gyártás szervezése folyamatban délre 100 kiléméternyire 206 kiláméter állatállományt pedig magukkal viszik. Nemzeti Bank jogi képviselőjének in- 

van széleségben hömpölyög előre az ár. Ha A nemztiek repülői tegnap Alicante és ditványát és a nagyszabásu bünper tár- 1 

NÉEMETORSZÁG NEM VÁLLAL- a Nagytavak vidékéig eljut és a Jang Valencia katonai intézményeit és hadi gyalását junius 21-ére halasztotta el. nöl 

JA AUSZTRIA RÉGI TARTOZAÁSI cseng-Janggal egyesül akkor a világ- üzmeit is bombázták., Alicanteban 2 ha- = 7 zöl 

KÖTELEZETTSÉGEIT. Kielből jelen- történelem legnagyobb áradása feg itt jót bombáztak, egyet el is sülyesztettek. ..... ga 

tik. A német pénzügyminiszter kije- végbemenni és a Honan és Angueci tar- Zászlócsere A svéd király jótékonycélra for- Ma 

lentette, hogy nem hajlandó Ausztria tományokban és környékükön élő 50 Salamancai hiradás szerint a francia- ditja a 80-ik születésnapja alkalmából kol 

régi kölcsöneinek megfizetését vállalni, maillió ember kerül végveszedelembe. Spanyol határon levő és most elfoglalt összegyült nemzeti ajándékot. Stockhol- 1 

mert erre őt semmiféle jogi alapon nem Negyvennyolc érán belül eldől, hogy e
z Tielsa város határvidékein ünnepélye- mi hiradás szerint Gusztáv svéd király mi 

lehet kötelezni. A pénzügyminiszter a katasztrófa beteljesül-e! A menekülés sen felvonták a spanyol nemzeti kor- 80-ik születésnapja alkalmából nemzeti tar 

egyben kijelentette, hogy az állami valósággal lehetetlen, mert közben ret- mány lobogóját. 
adományképen 3 millió 300 ezer svéd tár 

bevételek kielégitően alakulnak, s leg- tenetes erejü eső zuhog és ha el nem Angol-amerikai kereskedelmi egyez- korona (130 millió lej) gyült össze 
nem- lat 

feljebpb fegyverkezési szükségleteknél áll, ugy ezen a területen minden élet mény ; zeti adományként. Ezt az összeget az bia 

kell csetleg kölcsönhöz folyamodni. elpusztul A hadmüveletek most a két- (WASHINGTON.) Az angol-amerikai uralkodó teljes egészében kizárólag jó- 

ALFREDO BALDOMIR LETT ségbeesett erőfeszitésekkel folyó men- kereskedelmi tárgyalások rövidesen be- tékonycélra forditja, elsősorban is gyer- sa 

URUGUAY ELNÖKE. Montevideóból tési munkálatok mellett szinte minden fejeződnek. Hir szerint az egyezmény mekvédelmi és más egészségügyi intéz- 

jelentik, hogy a nemzetgyülés Alfredo jelentőségüket elvesztették. megkötésének nincs semmi jelentősebb mények létrehozására. 

Baldomirt választotta meg Uruguay 160.000 NÉGYZETKILŐMÉTER akadálya és a két ország kereskedelmi 
- A KKASE turista szakosztálya f hó let 

köztársasági elnökének. VIZ ALATT : vonatkozásu kérdéseit teljes egyetértés- 19-én autós kirándulást rendez a turdai pe. 

MAGYARORSZÁG EGY HÓNA- Sanghai hiradás szerint a japán re- ben renezi. 
haladékhez éa kóstoho elentkezni ket 

2SDosSÁGRA VONATKOZO TÖRVÉ- és most kizárólag élelmiszereket és (BERLIN) A Havas Ügynökség ér- 1 zetőség k szive mi 

NYEKET. Mint Budapestről jelentik, anyagot szállitanak az elpusztult gátak tesülése s
zerint Németország ebben az Váltezás a mag

yar válogatott va- 

Imrédy miniszterelnök a képviselőház- és töltések helyreállitásánál dolgozó évben három tengeralattjáró rajt foz allo tásaban Pá ogatoti ee 
; ; jl , . l1 bocsátani Ennek a tervnek meg- Sárnapi felállitásában. Párisi hiradás lélt 

ban kijelentette, miszerint egy hóna- utászkatonáknak. A japán repülők álli- vizrebe . E a tervnek meg- . , t 

" é épte- té ; ar csas valósitása az idei hadügyi költségvetés szerint dr. Dietz szövetségi kapitány ak 
pon belül Magyarországon életbelépte- tólag az elszigetelve maradt aimai-csa : E még nem döntött véglegesen a magyat pec 

tik a zsidóságra vonatkozó ujabb tör- patok számára is dobtak le élelmiszere- keretében nyer megoldást. 
lóg : öszeallitását ille- 

; ; : H A cseszlovák katonai szolgálat Va ogatott vasárnapi összeállitását ille ros 

vényrendelkezéseket. ket. Hankeui jelentés szerint a kinai zolgálat Sen Kijelentette azonban, hogy való- 

EMLEÉKÜNNEP MARINESCU nenszetvédelmi kermány a legszélesebb (PRÁGA) A kormány egyelőre le-Den. c atorani ibg arbalszó / 

; örü é inté é 20 mondott a hároméves katonai szolga- Szinüleg Kohut is játszani fog arbalsz mó 

PROFESSZOR TISZTELETERE. Bucu- körü és legszigerubb intézkedéseket lép DenCa a lósitásának tervéről, II. 1en Titkos helyett A fedezetsor ugyan tot 

restiből jelentik: A Coltes-kórházban tette életbe, hogy a gátszakadást és az letebkő hal erselvozzak e -az lesz, mint a hollan dendiai mé
rközé- sár. 

tegnap nagy emlékünnepség volt a elpusztult töltéseket állitsák helyre, an- y uly hogy én mig a közvetlen vedelem (Szabó, var 

. : ál is inkább ilyen pusztitások nem jelenti a terv végleges elejtéset. sen, mig a KOZVetl d 2a. 

nemrégiben elhalt hires Marinescu pro- na is inkább, mert ily pusz. fé Korányi-Biró) változatlanul helyükön ter 

fesszornak a tiszteletére. nemcsak a közvetlen hadmüveleti terü - Megkezdődött az Iparkamarák kon maradnak 
ipa 

TOVÁBB FOLYIK A IAR-PER leteken, hanem távolabbi területeken gresszusa Bucürestiben ma ayilt a Halálozás. Id. Szabó Józsefne, szül. ipa 

TARGYALASA, A katonai törvényszék is történtek, ami a veszélyt csak növeli. kereskedelmi és iparkamarák Eouöes szigeti Erzsébet kertesz eletének 56-ik toss 
előtt a brasovi IAR-üzemkenél elköve- Ujabb jelentések szerint a Heangho ára szusa, ill

etve a testületek elnökeinek kö házasságanak 30-ik évében ! hó 15-én rák 

t zabó z üsvé vá dása 160 ezer négyzetkiléméter terüle- zös nagy értekezlete hHházasságának 30-ik eveben t.n 

fett szabálytalanságok ügyében tovább ar ei nasy i reggel fél 6 órakor hosszas és sulyos gya 

folyik az eljárás zárt tárgyalás kereté- tet boritott maár el. , - A saájtó és propaganda vezérigaz- envedés után meghalt. Temetése folyó nök 

ben. Tovább nyomulnak Franco csa- gatéság dönt a lapoknak adandó 
hirde- délután 5 órakor lesz és 

fesek lőlöt A miniszterelnökség közle- 1ó 17-én, pénteken délután ) órakor 
0 Felhivás. Felhivjuk az összes Kolping patai , * . : : zett 2 ref, egyház szertartása szerint a köz- nes 

legényegyleti tagok figyelmét, hogy 1938. (PÁRIS.) A 43-ik spanyol köztársasá- se szerint a kormány által 
kinevezett ig halottas kápolnájából hel 

június 19-én, vasárnap délelőtt fél 10 óra gi hadosztály szétszórt csapatrészeinek személyek vezetése alatti hatóságok 
és ' .. sét. 

kor a Legényegylet Str. Baron L. Pop 3. visszavonulása a Pireneuson át francia intézmények (megyei községi, városi, - A refermátus Theologia Fakultás ipai 

szám alatti helyiségében jelenjenek meg, területre még mindig tart. A francia testületek), valamint az autonom inté- évzáró ünnepélye 1938. évi junius köz, 

mert közösen veszünk részt az Urnapi kör területen levő milicistákat 
lefegyverzik, zetek is az időszaki sajtó számára adott 19-én (vasárnap) d. e. 1I1 és fél órakol Szir 

meneten. Bálint József sk., igazgató. Areauba viszik és hajóval Barcelonába hirdetéseiket előzetesen a sajtó ellen- lesz a Fakultás disztermében Program: egy 

Az albán királyi pár hosszabb kül- szállitják. Más szétszórt köztársasági őrzésre vonatkozó törvényrendelet 41 1 Bibliamagyarázatot tart és imádkozik gya 

földi utra indul. Tiranai jelentés sze- csapatrészek Valencia felé menekülnek szakasza értelmében kö
telesek a sajtó Vásárhelyi János püspök. 2 pPályadija 

rint Zog király és Geraldine királyné A nemzetiek elfoglalták Kielsát 
és azlés propaganda vezérigazgatósághoz el- és jutalmak kiosztása. 3 Itjusági egye- 

rövidesen hosszabb külföldi utazásra gész hozzátartozó völgyet, ahol eddig
 a juttatni. Azután ez jelöli ki, hogy a sületek évi jelentései. 4 Igazgatói éve 

mennek. Ennek során Magyarországra 43-ik köztársasági hadosztály államá- hirdetményeket, mely lapoknak kell le- 
beszéd. 5 Gyülekezeti ének: 244 ének A 

és Jugoszláviába is el fognak látogatni.sozott. A hátráló köztársaságiak a pol-adni 
lTe benned biztunk. .. 1 vers. mos 

Nyematott a MAYER könyvnyemdájának körforgéján. 
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